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23 maja Muzeum Historyczne w Legio-
nowie świętowało 20-lecie swojej działal-
ności podczas wyjątkowej Legionowskiej 
Nocy Muzeów. Jubileuszowe wydarzenie 
zgromadziło licznych mieszkańców, go-
ści oraz przedstawicieli instytucji kultury 
i świata nauki.

Oficjalną część obchodów rozpoczęło 
otwarcie Legionowskiej Nocy Muzeów 
oraz podpisanie umów o współpracy mu-
zeum z placówkami naukowymi i muze-
alnymi. Ważnym momentem było rów-
nież wręczenie nagród młodzieży uczest-
niczącej w Konkursie Wiedzy o Polskim 

Państwie Podziemnym, Armii Krajowej 
i Szarych Szeregach.

Podczas wydarzenia odbył się także ju-
bileuszowy wernisaż wystawy czasowej 
„20 lat Muzeum. Przeszłość buduje przy-
szłość”, prezentującej historię i  dorobek 
placówki na przestrzeni dwóch dekad 
działalności.

W obchodach uczestniczyła Wicemi-
nistra Kultury i Dziedzictwa Narodowe-
go Bożena Żelazowska, która spotkała 
się z  mieszkańcami oraz zapoznała się 
z działalnością muzeum i jego rolą w pie-
lęgnowaniu lokalnej historii oraz budo-
waniu tożsamości miasta.

W trakcie wizyty Wiceministra wspól-
nie z  Prezydentem Miasta Legionowo 
Bogdanem Kiełbasińskim odwiedziła 
również zabytkową Willę Kozłówka - 
jeden z  najcenniejszych historycznych 
obiektów w Legionowie.

Legionowska Noc Muzeów była nie 
tylko okazją do świętowania jubileuszu 
muzeum, ale także do wspólnego odkry-
wania historii miasta poprzez wystawy, 
oprowadzania, prelekcje, warsztaty ro-
dzinne i  wydarzenia muzyczne przy-
gotowane dla mieszkańców w  każdym 
wieku.	           RED

Legionowska Nocy Muzeów
Jubileusz 20-lecia Muzeum Historycznego w Legionowie stał się okazją do spotkań 

wokół historii, kultury i lokalnego dziedzictwa. W wydarzeniu uczestniczyła 
Wiceministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bożena Żelazowska

Legionowo. Rozbudowa przychodzi  
„na górce”

Przychodnia 
w centrum 
Legionowa zyska 
nowy budynek
Na terenie przychodni NZOZ przy ul. Sowińskiego 
ma powstać nowy budynek o powierzchni 
użytkowej 500 m2., co pozwoli na zwiększenie 
dostępności usług medycznych i skrócenie kolejek 
do specjalistów. Rozpoczęcie prac budowlanych 
zaplanowano na koniec 2026 r.

Decyzja o pozwoleniu na budowę została wydana przez 
Starostwo Powiatowe w Legionowie 28 sierpnia 2025 r. No-
wy obiekt ma zostać połączony z  istniejącą częścią przy-
chodni specjalnym łącznikiem ułatwiającym przemieszcza-
nie się pacjentów i personelu. Powstanie nowej przestrzeni 
pozwoli na utworzenie kolejnych gabinetów i  rozszerze-
nie oferty świadczeń specjalistycznych, ze szczególnym 
uwzględnieniem opieki psychiatrycznej i psychologicznej.

Zakres prac budowlanych obejmuje również przebudo-
wę dotychczasowego budynku, modernizację instalacji we-
wnętrznych i zewnętrznych oraz reorganizację przestrzeni 
wokół placówki. Na terenie przychodni zmieni się układ ko-
munikacyjny, powstanie więcej miejsc parkingowych, a ze 
względu na specyfikę ukształtowania terenu wybudowany 
zostanie mur oporowy.

Przedsięwzięcie pomyślnie przeszło weryfikację w syste-
mie IOWISZ, uzyskując pozytywną ocenę Narodowego Fun-
duszu Zdrowia oraz wojewody mazowieckiego. Spełnienie 
tego wymogu formalnego gwarantuje, że po zakończeniu 
rozbudowy nowa część placówki będzie mogła świadczyć 
usługi finansowane ze środków publicznych w ramach kon-
traktu z NFZ. Szczegóły dotyczące postępów w realizacji tej 
inwestycji znalazły się w raporcie starosty Romana Smogo-
rzewskiego, który będzie przedmiotem obrad Rady Powia-
tu Legionowskiego 25 maja 2026 r. Zgodnie z oficjalnymi za-
powiedziami pierwsze prace budowlane ruszą pod koniec 
2026 r.

Paulina Nowicka

13 maja odbyło się trzecie 
posiedzenie Komitetu 
Rewitalizacji Gminy 
Miejskiej Legionowo 
– organu opiniodawczo-
doradczego dla 
Prezydenta Miasta. 
Członkowie Komitetu 
zebrali się w historycznej 
Willi Kozłówka przy ul. 
Smereka 2. W spotkaniu 
udział wzięli m.in. 
Zastępca Prezydenta 
Mirosław Grabowski 
oraz Dyrektor Muzeum 
Historycznego 
w Legionowie 
Wawrzyniec Orliński

Historię willi i parku przy-
bliżył dr Artur Bojarski – jej 
pierwotne założenia archi-
tektoniczne, rozbudowy oraz 
historię mieszkańców. Plany 

związane z  projektem Gmin-
nego Programu Rewitalizacji 
Gminy Miejskiej Legiono-
wo do 2035 roku przedstawił 
przewodniczący Komitetu dr 

Rafał Florczyk.
Zebrani dyskutowali 

o  możliwym wykorzysta-
niu willi z  1886 r., która sta-
nowi własność miasta oraz 

o konieczności zabezpieczenia 
najstarszego budynku w  Le-
gionowie – budki dróżnika 
z 1877 r.

UM Legionowo

LEGIONOWO. Zabytkom na ratunek

W sobotę, 23 maja 2026 
r. przed południem, 
na stacji kolejowej 
Janówek pociąg Kolei 
Mazowieckich śmiertelnie 
potrącił mężczyznę. 
Wypadek spowodował 
znaczne opóźnienia w 
kursowaniu pociągów 
na linii nr 9 w kierunku 
Warszawy i Trójmiasta

Mężczyzna, który zna-
lazł się na torowisku, zginął 
na miejscu. W  działaniach 
zabezpieczających teren 
brały udział zastępy straży 
pożarnej z  Komendy Po-
wiatowej PSP w  Legiono-
wie oraz w Nowym Dworze 
Mazowieckim. Czynności 

mające na celu ustalenie do-
kładnych okoliczności zda-
rzenia prowadzi policja pod 
nadzorem prokuratora. Śled-
czy nie wykluczają żadnego 
scenariusza.

W związku z  pracą służb 
na miejscu wypadku, ruch 
pociągów w  rejonie stacji 

Janówek został ograniczony 
i odbywał się wahadłowo po 
jednym torze. Sytuacja ta 
spowodowała duże opóźnie-
nia i  zmiany w  rozkładach 
jazdy dla pasażerów podró-
żujących tą trasą.

Paulina Nowicka
zdjęcie ilustrcyjne

Wieliszew. Mężczyzna znalazł się na torowisku

Śmiertelne potrącenie na stacji w Janówku

Rewitalizacja willi Kozłówka
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O  możliwości wywiezienia 
z Legionowa pomnika poświę-
conego żołnierzom 2. Pułku 
Saperów Kolejowych, pole-
głym w wojnie polsko – bolsze-
wickiej, redakcję powiadomili 
zaniepokojeni czytelnicy. We-
dług przekazanych przez nich 
informacji, pomnik obecnie 
znajdujący się na zamkniętym 
terenie jednostki Wojsk Obro-
ny Cyberprzestrzeni w Legio-
nowie może niebawem trafić 
do jednostki wojskowej, która 
będzie kultywowała tradycje 
saperów kolejowych, gdzieś 
w „odległym miejscu Polski”. 
Jednocześnie przypominali 
o  kolejowo-saperskich trady-
cjach legionowskiego garnizo-
nu oraz o wkładzie lokalnego 
samorządu w  rekonstrukcję 
zdewastowanego w  czasie II 
Wojny Światowej obelisku. 

Osoby, z  którymi rozma-
wialiśmy wskazują, że po-
mnik poległych żołnierzy 2. 
Pułku Saperów Kolejowych 
jest nierozerwalnie związany 
z naszym miastem. Został on 
odsłonięty 26 sierpnia 1927 
r. przez Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej Ignacego 
Mościckiego, podczas uro-
czystości nadania sztandaru 
2 Pułkowi Wojsk Kolejowych. 
Legionowo było bowiem waż-
nym ośrodkiem szkolenia 
i  stacjonowania wojsk ko-
lejowych, w  tym jednostek, 
które wniosły duży wkład 
w  zwycięstwo w  wojnie pol-
sko-bolszewickiej 1920 r. Sa-
perzy kolejowi z jednej strony, 
odbudowywali tory kolejowe, 
budowali mosty umożliwia-
jąc szybkie przemieszczanie 
się polskich wojsk, a z drugiej 

niszczyli: linie kolejowe, sta-
cje, mosty i  inne urządzenia 
kolejowe paraliżując ruchy 
wojsk przeciwnika. 

Wzniesiony pomnik po-
siadał formę wykonanego 
z  surowego betonu obelisku 
zwieńczonego rzeźbą mło-
dego orła zrywającego się do 
lotu - symbolu młodego, od-
rodzonego Państwa Polskiego. 
Umieszczono na nim plakietę 
krzyża Virtuti Militari i napis 
- „Poległym z 2 P. Sap. Kol.”. 
Przez cały okres międzywo-
jenny pomnik był miejscem 
uroczystości patriotycznych 
na terenie garnizonu. W czasie 
okupacji hitlerowskiej pomnik 
został pozbawiony wszystkich 
elementów symbolicznych, 

mogących przypominać o pol-
skości. W latach powojennych 
pomnik popadł w  zapomnie-
nie. Jednak w  2008 r. dzięki 
inicjatywie stacjonujących 
w koszarach 2. Pułku Saperów, 
żołnierzy 1. Legionowskie-
go Batalionu Zaopatrzenia, 
władz samorządowych, róż-
nych organizacji oraz miesz-
kańców Legionowa, udało się 
zrekonstruować pomnik oraz 
ponownie go odsłonić.

Z naszych informacji wyni-
ka, że zostały podjęte działa-
nia mające na celu zatrzyma-
nie pomnika na terenie Legio-
nowa. Do sprawy będziemy 
wracać.

Karol Krawczyk

LEGIONOWO. W obronie lokalnej historii i tradycji

Czy z Legionowa zniknie pomnik 
upamiętniający saperów kolejowych

Legionowo. Zmiana planów dla mieszkań SIM w Legionowie
NA SYGNALE

Serock. Na skrzyżowaniu ulic 
Warszawskiej i Juzistek w Zegrzu 
Opel zderzył się z Volvo

W czwartek, 21 maja, około godz. 18.00 na skrzyżo-
waniu ulic Warszawskiej i Juzistek w Zegrzu doszło do 
zderzenia dwóch aut osobowych marki Opel i  Volvo. 
Utrudnienia trwały dwie godziny. Służby poinformowały, 
że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako kolizja. Jak ustalili 
będący na miejscu policjanci, 72-letni mężczyzna, który kie-
rował Oplem jadąc od Legionowa w kierunku Serocka nie 
dostosował prędkości do warunków ruchu i uderzył w po-
jazd marki Volvo kierowany przez 43-letniego mężczyznę, 
który zatrzymał się przed sygnalizacją świetlną. Obydwaj 
kierowcy byli trzeźwi. Policjanci ukarali kierowcę Opla man-
datem i punktami karnymi za spowodowanie kolizji.

Nieporęt. Na ul. Jana Kazimierza 
w Stanisławowie Pierwszym 
zderzyły się ze sobą dwa auta 
osobowe

W piątek, 22 maja, około godz. 13.00 na ul. Jana Kazi-
mierza w Stanisławowie Pierwszym doszło do zderzenia 
dwóch samochodów osobowych. Jedna osoba została 
przetransportowana do szpitala. Służby poinformowały, 
że Stanisławowie Pierwszym na ul. Jana Kazimierza w rejo-
nie skrzyżowania z ul. Sonaty zderzyły się dwa samochody 
osobowe marki Volkswagen i Skoda, którymi podróżowa-
ły łącznie trzy osoby. Kobieta w wieku około 70-lat została 
przetransportowana do szpitala na dokładne badania.

Legionowo. Przy parku im. Jana 
Pawła II potrącono kobietę

W piątek, 22 maja, około godz. 17.00 na ul. Piłsudskie-
go w Legionowie przy parku im. Jana Pawła II doszło do 
potrącenia kobiety przez samochód osobowy na przej-
ściu dla pieszych. Służby poinformowały, że ze wstępnych 
ustaleń policjantów wynika, że 78-letnia kobieta została po-
trącona na ul. Piłsudskiego przy Parku Jana Pawła II przez 
kierującą samochodem osobowym marki Toyota. Kierująca 
autem była trzeźwa i posiada uprawnienia do kierowania sa-
mochodem osobowym. Potrącana 78-latka z urazem głowy 
została przetransportowana do szpitala. Policjanci ustalają 
obecnie dokładny przebieg i okoliczności tego zdarzenia. 

Jabłonna. Na DK61 doszło do 
kolizji motocykla i osobówki

W piątek, 22 maja, około godz. 20.00, na skrzyżowa-
niu ulic Akademijnej i Zegrzyńskiej (DK61) w Jabłonnie 
doszło do zderzenia samochodu osobowego z motocy-
klem. Nikt nie odniósł obrażeń. Służby poinformowały, 
że na skrzyżowaniu ulic Akademijnej i Zegrzyńskiej (DK61) 
w gminie Jabłonna doszło do zderzenia dwóch pojazdów. 
W  kolizji uczestniczyły samochód osobowy marki Skoda 
oraz motocykl Harley-Davidson. Nikt nie odniósł obrażeń 
i nie było konieczności przewożenia uczestników zdarzenia 
do szpitala.	   	      Paulina Nowicka

Legionowo. Formalna decyzja w rękach 
radnych

Wzrost wynagrodzenia 
prezydenta
 
Prezydent Legionowa Bogdan Kiełbasiński może 
otrzymać podwyżkę o ponad 650 zł. Zmiana 
ma charakter wyłącznie techniczny – wynika 
z nowelizacji kodeksu pracy oraz udokumentowania 
dodatkowego stażu pracy przez włodarza miasta. 
Formalną decyzję w tej sprawie podejmą radni

W środę, 27 maja 2026 r., Rada Miasta Legionowo zajmie 
się projektem uchwały w sprawie korekty wynagrodzenia 
prezydenta Bogdana Kiełbasińskiego. Konieczność zmiany 
jest bezpośrednim efektem nowych przepisów kodeksu 
pracy, obowiązujących od 1 stycznia 2026 r., które rozsze-
rzyły katalog okresów wliczanych do stażu pracy. Jak wyni-
ka z uzasadnienia projektu, prezydent przedłożył zaświad-
czenie z ZUS potwierdzające jego dodatkowy staż.

Po uwzględnieniu wyższego dodatku stażowego, łączne 
miesięczne wynagrodzenie prezydenta Legionowa wzrośnie 
o ponad 650 zł, osiągając poziom blisko 20 tys. zł brutto. Nowe 
zasady zostaną zastosowane z mocą wsteczną od 1 stycznia 
2026 r. Autorzy uchwały zaznaczają, że regulacja ma charak-
ter wyłącznie porządkujący i stanowi dostosowanie wypłat 
do obowiązującego prawa pracy, a nie decyzję uznaniową.

Paulina Nowicka

Nie będzie tanich mieszkań  
na wynajem przy Leśnej

Władze Legionowa 
chciały skonsultować 
z mieszkańcami pomysł 
budowy przy ul. Leśnej 
bloku z mieszkaniami 
na wynajem. Wobec 
licznych głosów 
sprzeciwu, prezydent 
zapowiedział, że prace 
nad projektem inwestycji 
w tej liokalizacji nie 
będa kontynuowane. 
Jednak sam pomysł 
realizacji programu 
Społecznej Inicjatywy 
Mieszkaniowej (SIM) 
spotkał się z ogólną 
aprobatą

Prezydent miasta uznał ar-
gumenty sąsiadów propono-
wanej inwestycji i  oficjalnie 
zadeklarował, że teren przy 
ul. Leśnej nie będzie dalej 
brany pod uwagę. Samorząd 
będzie teraz szukał innych, 
alternatywnych miejsc pod 
budowę. Władze podkreślają 
jednocześnie, że zapotrze-
bowanie na tego typu lokale 

pozostaje w Legionowie pil-
ne, ponieważ dla wielu mło-
dych rodzin stanowią one je-
dyną realną szansę na własne 
mieszkanie i usamodzielnie-
nie się.

Podczas spotkania za-
prezentowano założenia 
programu na przykładzie 
sąsiedniej gminy, w  której 
realizowane są już podobne 

projekty. Z  informacji prze-
kazanych przez tamtejszego 
wójta i pełnomocnika regio-
nalnego wynika, że czynsz 
za 50-metrowe mieszkanie 
wyniesie około 1000 złotych 
miesięcznie. Lokale będą od-
dawane w  standardzie „pod 
klucz”, w  pełni gotowe do 
zamieszkania i  wyposażone 
w biały montaż.

Zgromadzeni na spotkaniu 
mieszkańcy uzyskali również 
od organizatorów wyczerpu-
jące odpowiedzi na pytania 
dotyczące m.in. zasad nabo-
ru wniosków, kosztów całe-
go przedsięwzięcia oraz skali 
zainteresowania tego typu 
mieszkalnictwem.

Paulina Nowicka

Informacja o zabraniu z Legionowa pomnika 
upamiętniającego poległych żołnierzy z 2 Pułku 
Saperów Kolejowych wzburzyła Legionowian. 
W jego obronie zamierzają występować środowiska 
byłych wojskowych oraz radni

eprasa.pl af1d318e0d
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M a z o w i e c k a  K r o n i k a  K r y m i n a l n a
NASIELSK.  
Posiadał znaczną ilość 
narkotyków - trafił za 
kraty

Policjanci z  Komisariatu Policji w  Na-
sielsku zatrzymali 38-letniego mieszkańca 
miasta, u  którego w  miejscu zamieszkania 
ujawniono znaczne ilości narkotyków. Męż-
czyzna został tymczasowo aresztowany. Za 
posiadanie środków odurzających grozi mu 
kara do 3 lat pozbawienia wolności.

Funkcjonariusze po uzyskaniu informacji 
o możliwym posiadaniu narkotyków przez jed-
nego z mieszkańców Nasielska, niezwłocznie 
udali się pod wskazany adres. Na miejscu za-
stali 38-latka, który był wyraźnie zaskoczony 
wizytą policjantów. W  trakcie przeszukania 
mundurowi ujawnili 28,48 grama netto ma-
rihuany oraz 60,83 grama netto amfetaminy. 
Zabezpieczono także sprzęt służący do wa-
żenia i  porcjowania narkotyków. Mężczyzna 
został zatrzymany i  usłyszał zarzut posiada-
nia znacznej ilości narkotyków. Decyzją Sądu 
Rejonowego w  Pułtusku wobec podejrzanego 
zastosowano środek zapobiegawczy w postaci 
tymczasowego aresztowania na okres 3 miesię-
cy. Postępowanie prowadzi Komisariat Policji 
w Nasielsku pod nadzorem Prokuratury Rejo-
nowej w Pułtusku.

LEGIONOWSKI. 
Stosowali przemoc 
wobec najbliższych

W ciągu zaledwie jednego tygodnia funk-
cjonariusze z  Komendy Powiatowej Policji 
w  Legionowie zatrzymali trzy osoby po-
dejrzane o  stosowanie przemocy domowej. 
Dzięki zdecydowanej i natychmiastowej re-
akcji policji, prokuratury oraz sądu, wobec 
wszystkich agresorów zastosowano surowe 
środki zapobiegawcze. Wszyscy zatrzymani 
zostali objęci dozorem policyjnym, połączo-
nym z nakazem natychmiastowego opuszcze-
nia wspólnie zajmowanego lokalu oraz zaka-
zem zbliżania się do ofiar.
W pierwszej połowie maja na terenie powiatu 

legionowskiego zapadły trzy decyzje o zasto-
sowaniu dozoru policyjnego wobec sprawców 
przemocy domowej. Pierwszy środek zapobie-
gawczy zastosowano 7 maja wobec 40-letniego 
mieszkańca gminy Jabłonna, który znęcał się 
nad najbliższymi. Zaledwie dwa dni później 
policjanci zatrzymali 39-letniego mieszkańca 
gminy Serock, który stosował przemoc wobec 
swojej partnerki – sąd również w tym przypad-
ku zdecydował o dozorze. Kolejne sankcje na-
stąpiły 11 maja, kiedy to decyzją Sądu Rejono-
wego w Legionowie dozorem objęto 42-letnią 
mieszkankę Legionowa podejrzaną o znęcanie 
się nad rodziną.
Policja przypomina, że przemoc domowa to 

przestępstwo, które nie może być ukrywane. 
Jeśli jesteś świadkiem krzywdy lub sam do-
świadczasz agresji, nie czekaj i  natychmiast 
zgłoś ten fakt służbom ratunkowym.

PUŁTUSK.  
Regulował radio i nie 
zauważył stawu

Od tragicznego finału było o  włos. Na 
szczęście 56-latek wyszedł ze zdarzenia bez 
szwanku. Podczas rozmowy z  policjantami 
przyznał się, że nie kontrolował toru jazdy 
bo zajął się regulacją radia. Pojazdem wpadł 
do stawu w Trzcińcu. Wyszedł o własnych si-
łach. Auto wydobyli strażacy.
Dziś rano dyżurny pułtuskiej jednostki 

przyjął nietypowe zgłoszenie. Przed godziną 
6. kierujący Mercedesem E220, jadąc od strony 
Białowieży w kierunku Trzcińca wpadł do sta-
wu. Na miejsce natychmiast zostali zadyspono-
wani funkcjonariusze Policji i Straży Pożarnej. 
Mundurowi ustalili, że 56-letni Warszawianin, 
znajdując się akurat na łuku drogi, zajął się re-
gulacją radia, odrywając tym samym wzrok od 
drogi. W  pewnym momencie stracił panowa-
nie nad pojazdem, zjechał na pobocze i wpadł 
do wiejskiego stawu. Gdy pojazd dopłynął do 
brzegu 56-latek zdołał sam opuścić auto i wyjść 
z wody. Nie wymagał pomocy medycznej.
Natomiast do jego auta potrzebny był spe-

cjalistyczny sprzęt strażaków, dzięki któremu 
wyciągnę to pojazd na brzeg. Kierowca został 
ukarany na miejscu mandatem w  wysokości 
500 zł.

Policjanci apelują o zachowanie ostrożności 
podczas jazdy. Czujność i  pełna koncentracja 
kierowcy pozwalają na bezpieczne dotarcie do 
zamierzonego celu!

POMIECHÓWEK. 
Ukrywał się do chwili 
kiedy wpadł

Kolejna osoba poszukiwana zatrzyma-
na przez policjantów z  Komisariatu Policji 
w Pomiechówku. Tym razem jest to 40-letni 
mieszkaniec Cegielni Kosewo. Mężczyzna 
był poszukiwany na podstawie nakazu do-
prowadzenia za wykroczenie z  art. 87 § 1 
Kodeksu Wykroczeń. 40-letni mieszkaniec 
Cegielni-Kosewo, poszukiwany na podstawie 
nakazu doprowadzenia wydanego przez Sąd 
Rejonowy w  Nowym Dworze Mazowieckim, 
został zatrzymany przez mundurowych z miej-
scowego komisariatu. Mężczyzna ukrywał 
przed wymiarem sprawiedliwości. Miał do od-
bycia 25 dni aresztu za wykroczenia z art. 87 § 
1 Kodeksu Wykroczeń. Zatrzymany w trakcie 
podjętych przez policjantów czynności, chcąc 
uniknąć osadzenia, przedstawił dowody wpłat 
zasądzonej grzywny stanowiącej karę zastęp-
czą. Po potwierdzeniu dokonanych płatności 
policjanci zakończyli czynności i  zwolnili 
mężczyznę.

NOWY DWÓR MAZ. 
Zatrzymali go za 
nadmierną prędkość

Policjanci nowodworskiej drogówki za-
trzymali kolejnego kierującego, który w ob-
szarze zabudowanym przekroczył dopusz-
czalną prędkość. Oprócz utraty uprawnień 
na trzy miesiące, kierujący został ukarany 
wysokim mandatem i punktami karnymi.
Do kontroli drogowej doszło 18 maja 2026 ro-

ku w miejscowości Nasielsk. Funkcjonariusze 
Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powia-
towej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim 
prowadzili działania związane z kontrolą pręd-
kości na odcinku drogi przebiegającym przez 
teren zabudowany, gdzie obowiązuje ograni-
czenie do 50 km/h. Podczas prowadzonych 

pomiarów policjanci zatrzymali 22-letniego 
mieszkańca powiatu pułtuskiego, kierującego 
Volvo, który po minięciu mundurowych przy-
śpieszył, osiągając prędkość 108 km/h.
Za popełnione wykroczenie kierujący otrzy-

mał mandat karny w wysokości 1500 złotych 
oraz 13 punktów karnych. Dodatkowo policjan-
ci zatrzymali jemu także prawa jazdy na okres 
trzech miesięcy. Funkcjonariusze podkreślają, 
że nadmierna prędkość jest jedną z głównych 
przyczyn najtragiczniejszych wypadków dro-
gowych. Zbyt szybka jazda stanowi zagrożenie 
nie tylko dla kierujących i pasażerów, ale rów-
nież dla pieszych. 

PUŁTUSK. Zamiast 
markowej suszarki 
dostała podróbkę

Policja regularnie odnotowuje zgłoszenia 
o oszustwach związanych z zakupem sprzętu 
elektronicznego przez internet. Najczęstszym 
scenariuszem są sytuacje, w  których klient 
płaci za markowy produkt, otrzymując w za-
mian podrobiony zamiennik o  niskiej war-
tości lub zupełnie inny przedmiot. Niestety 
takie zdarzenie miało miejsce w  ostatnich 
dniach na terenie powiatu pułtuskiego.
Oszustwa „na okazję” przy zakupach sprzę-

tu znanych marek, to powszechny problem. 
Przestępcy kuszą zaniżoną ceną, a  zamiast 
oryginalnego produktu wysyłają bezwartościo-
we podróbki. Tym razem oszukana została 18-
letnia Pułtuszczanka. Pokrzywdzona zgłosiła 
się do komendy we wtorek (19.05), złożyła za-
wiadomienie o popełnieniu przestępstwa i wy-
jaśniła, że na jednej z aplikacji sprzedażowych 
zobaczyła ciekawą ofertę. Do sprzedaży wysta-
wiona była suszarka do włosów drogiej marki. 
Zainteresowana kupnem wpłaciła wymagane 
400 zł, podała dane do wysyłki i  oczekiwała 
na dostarczenie towaru. Gdy odebrała paczkę 
z paczkomatu była rozczarowana. Okazało się 
wówczas, że towar nie był oryginalny.
Policjanci apelują o  rozważne, przemyślane 

zakupy i udzielają wskazówek, jak chronić się 
przed oszustwem:
Weryfikuj sprzedawcę: Sprawdź opinie 

o sklepie na niezależnych forach i forach kon-
sumenckich. Nowo założone strony powinny 

wzbudzić Twoją czujność.
Zachowaj zdrowy rozsądek: Jeśli cena wy-

daje się zbyt piękna, by była prawdziwa, to 
najprawdopodobniej jest to próba oszustwa. 
Markowy sprzęt rzadko jest przeceniany o kil-
kadziesiąt procent.
Płać bezpiecznie: Wybieraj opcję płatności za 

pobraniem lub korzystaj z systemów płatności 
zapewniających ochronę kupujących. Unikaj 
bezpośrednich przelewów na numer konta nie-
znanych osób.
Sprawdzaj dane firmy: Każdy legalny sklep 

posiada pełne dane kontaktowe (adres, NIP). 
Jeśli ich brakuje, zrezygnuj z zakupów

NOWODWORSKI. 
Zatrzymali dwóch 
poszukiwanych

W  ciągu ostatnich dni funkcjonariusze 
z  Komendy Powiatowej Policji w  Nowym 
Dworze Mazowieckim, Komisariatu Poli-
cji w Pomiechówku oraz Posterunku Policji 
w  Modlinie zatrzymali czterech mężczyzn 
poszukiwanych na podstawie nakazów do-
prowadzenia. Mężczyźni ukrywali się przed 
wymiarem sprawiedliwości. Po ustaleniu 
ich aktualnych miejsc pobytu policjanci nie-
zwłocznie podjęli działania, które doprowa-
dziły do ich zatrzymania.
Funkcjonariuszki z Posterunku Policji w Mo-

dlinie zatrzymały dwóch mieszkańców Modlina 
Starego w wieku 53 i 35 lat. Starszy z mężczyzn 
był poszukiwany na podstawie dwóch nakazów 
doprowadzenia wydanych przez Sąd Rejonowy 
w  Nowym Dworze Mazowieckim za wykro-
czenia z art. 94 § 1 Kodeksu wykroczeń. Z kolei 
35-latek był poszukiwany przez Sąd Rejonowy 
dla Warszawy-Mokotowa za wykroczenie z art. 
121 § 1 Kodeksu wykroczeń.
Policjanci z  Komisariatu Policji w  Pomie-

chówku zatrzymali natomiast 35-letniego 
mieszkańca gminy, poszukiwanego na podsta-
wie nakazu doprowadzenia wydanego przez Sąd 
Rejonowy w Nowym Dworze Mazowieckim za 
wykroczenie z art. 43 ust. 1 ustawy o wychowa-
niu w  trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholi-
zmowi. Do kolejnego zatrzymania doszło rów-
nież na terenie Nowego Dworu Mazowieckie-
go. Funkcjonariusze nowodworskiej komendy 
podczas wykonywania czynności służbowych 
zatrzymali 32-letniego mieszkańca miasta, 
który był poszukiwany przez Komisariat Poli-
cji w Głownie w celu ustalenia miejsca pobytu, 
a  także na podstawie nakazu doprowadzenia 
wydanego przez Sąd Rejonowy w Zawierciu do 
odbycia kary zastępczej za przestępstwo z art. 
178a § 1 Kodeksu karnego.
Zatrzymani nie kryli zaskoczenia wizytą 

mundurowych. W trakcie prowadzonych czyn-
ności, chcąc uniknąć osadzenia, przedstawili 
dowody wpłat zasądzonych grzywien stano-
wiących kary zastępcze. Po potwierdzeniu do-
konanych płatności policjanci zakończyli czyn-
ności i zwolnili mężczyzn.

NOWODWORSKI.  
Nie zajechali daleko - 
wpadli przez nadmierną 
prędkość

Dwóch kierujących zatrzymanych przez 
policjantów nowodworskiej drogówki straci-
ło prawa jazdy po tym, jak w obszarze zabu-
dowanym przekroczyli dopuszczalną pręd-
kość o  51 km/h. Oprócz utraty uprawnień 
na trzy miesiące mężczyźni zostali ukarani 
wysokimi mandatami i punktami karnymi.
Do kontroli drogowych doszło 15 maja 2026 

roku w miejscowości Stanisławowo w gminie 
Pomiechówek. Funkcjonariusze Wydziału Ru-
chu Drogowego Komendy Powiatowej Policji 
w  Nowym Dworze Mazowieckim prowadzi-
li działania związane z  kontrolą prędkości na 
odcinku drogi przebiegającym przez teren za-
budowany, gdzie obowiązuje ograniczenie do 
50 km/h. Podczas prowadzonych pomiarów 
policjanci zatrzymali 42-letniego mieszkańca 
Cieksyna kierującego oplem. Mężczyzna jechał 
z  prędkością 101 km/h. Chwilę później mun-
durowi skontrolowali kolejnego kierowcę – 23-
letniego mieszkańca Nasielska prowadzącego 
forda. W jego przypadku urządzenie pomiaro-
we również wskazało 101 km/h. Za popełnione 
wykroczenia obaj kierowcy otrzymali man-
daty karne w wysokości 1500 złotych oraz po 
13 punktów karnych. Policjanci zatrzymali im 
także prawa jazdy na okres trzech miesięcy.

KPP: Legionowo/Nowy Dwór Maz./Pułtusk

4 MAZOWSZE
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Większość z nas nie 
wyobraża sobie dnia 
bez szklanki czystej 
wody. Kupujemy 
zgrzewki w marketach, 
dźwigamy ciężkie butelki 
i generujemy tony 
plastiku, zapominając, że 
wartościowy, przebadany 
i bogaty w minerały 
produkt mamy na 
wyciągnięcie ręki  
– we własnym domu

Przedsiębiorstwo Wo-
dociągowo-Kanalizacyjne 
„Legionowo” Sp. z  o.o. udo-
wadnia, że lokalna kranów-
ka to doskonały wybór na co 
dzień, który gasi pragnienie, 
wspiera zdrowie i  odciąża 
domowy budżet. Co ważne, 
bezpieczeństwo wody pitnej 
w Polsce wchodzi właśnie na 
jeszcze wyższy poziom dzięki 
nowym przepisom.

Rygorystyczna 
dyrektywa ws. jakości 

wody
Temat jakości wody dostar-

czanej do naszych domów zy-
skał w ostatnim czasie wymiar 
ogólnokrajowy. Prezydent RP 
podpisał nowelizację ustawy 

o  zbiorowym zaopatrzeniu 
w  wodę, która wdraża do 
polskiego porządku prawne-
go surową dyrektywę unijną. 
Nowe przepisy kładą szcze-
gólny nacisk na zarządzanie 
ryzykiem w  całym łańcuchu 
dostaw oraz wprowadzają 
zaostrzone procedury mo-
nitoringu – od samych ujęć, 
przez stacje uzdatniania, aż 
po ostateczny punkt poboru 
u odbiorcy.

Dla mieszkańców Legio-
nowa te rewolucyjne zmiany 
nie oznaczają jednak niepo-
koju. PWK „Legionowo” od 
lat realizuje strategię opartą 
na najwyższych standardach 
bezpieczeństwa. Proces ten 
nie jest dziełem przypadku – 
woda pochodząca z lokalnych 
ujęć poddawana jest rygory-
stycznemu, wieloetapowemu 
monitoringowi. Badania la-
boratoryjne prowadzone są 
stale, a  czystość wody wery-
fikują nie tylko wewnętrzne 
służby przedsiębiorstwa, ale 
również niezależne instytucje 
zewnętrzne, na czele z Sane-
pidem, którego rola w nowym 
świetle prawnym została do-
datkowo wzmocniona. Dzięki 
temu mieszkańcy mogą bez 

obaw pić wodę bezpośrednio 
z kranu – i to przez cały rok, 
mając pewność, że spełnia ona 
najświeższe, rygorystyczne 
normy krajowe i europejskie.

Minerały bez etykiety
Wielu z  nas wciąż żyje 

w  przekonaniu, że woda 
z  kranu jest „pusta” i  ustę-
puje tej ze sklepowych pó-
łek. Nic bardziej mylnego. 
W  przeciwieństwie do licz-
nych wód butelkowanych, 
które w  rzeczywistości są 
wodami niskozmineralizo-
wanymi, legionowska kra-
nówka to naturalne źródło 
cennych mikroelementów.

W  jej składzie znajdzie-
my przede wszystkim wapń 
i  magnez – dwa kluczowe 
pierwiastki dla prawidłowego 
funkcjonowania organizmu. 
Wapń to fundament mocnych 
kości i zębów, z kolei magnez 
skutecznie wspiera układ 
nerwowy i  redukuje skutki 
codziennego stresu. Oba te 
minerały odgrywają także 
niebagatelną rolę w  profilak-
tyce chorób układu krążenia, 
dbając o  prawidłową pracę 
i  rytm mięśnia sercowego. 
Zamiast więc szukać drogich 

suplementów czy sztucznie 
wzbogacanych napojów, wy-
starczy odkręcić kurek, by 
dostarczyć organizmowi so-
lidną porcję zdrowia – co jest 
szczególnie istotne dla osób 
prowadzących aktywny tryb 
życia.

Zyskuje portfel, zyskuje 
planeta

Wybór kranówki to także 
czysta ekonomia i  wygoda. 
Woda z  sieci wodociągowej 
jest nieporównywalnie tańsza 
od tej butelkowanej, a dostęp 
do niej mamy przez całą dobę. 
Odpada problem transportu, 
dźwigania ciężkich paczek na 
wyższe piętra oraz wygospo-
darowywania miejsca na ich 
przechowywanie w kuchni.

Za decyzją o  rezygnacji 
z  plastiku idzie jednak coś 
więcej – realna troska o  śro-
dowisko. Każda niewypita 
butelka ze sklepu to o  je-
den plastikowy odpad mniej 
w  naszym ekosystemie. 
Mniejsze zapotrzebowanie 
na wodę butelkowaną to rów-
nież bezpośrednie ogranicze-
nie emisji dwutlenku węgla, 
który normalnie powstałby 
podczas produkcji tworzyw 

sztucznych oraz dalekiego 
transportu ciężarowego.

Aby ten ekologiczny i zdro-
wy łańcuch działał bez zakłó-
ceń, PWK „Legionowo” nie-
ustannie inwestuje w rozwój. 
Konsekwentna modernizacja 
infrastruktury, wymiana sie-
ci przesyłowych oraz unowo-
cześnianie stacji uzdatniania 
wody gwarantują nie tylko 
stałe, odpowiednie ciśnienie 
w kranach, ale przede wszyst-
kim bezpieczeństwo dostaw 
i gotowość do błyskawiczne-
go reagowania w  sytuacjach 
awaryjnych – co idealnie wpi-
suje się w nowoczesne, oparte 
na analizie ryzyka podejście 
do gospodarki wodnej.

Zasób, nie tylko usługa
Dla władz spółki woda to 

misja, która wykracza poza 
standardowe ramy działalno-
ści gospodarczej.

– Woda to życie – bez 
niej nie ma życia, zdrowia, 

rozwoju ani codziennego 
funkcjonowania miasta. Dla-
tego traktujemy wodę nie 
tylko jako usługę, ale jako 
kluczowy zasób, od którego 
zależy codzienne życie miesz-
kańców. Naszym priorytetem 
jest dostarczanie legionowia-
nom wody najwyższej jako-
ści, bezpiecznej i  dostępnej 
każdego dnia – podkreśla Pre-
zes Zarządu Przedsiębiorstwa 
Wodociągowo-Kanalizacyj-
nego „Legionowo” Sp. z  o.o. 
Grzegorz Gruczek.

Sięgając po legionowską 
kranówkę, wybieramy pro-
dukt lokalny, pewny i w pełni 
zgodny z  najnowszymi stan-
dardami prawnymi. To prosta, 
codzienna decyzja, w  której 
nie ma przegranych – zyskuje 
na niej zdrowie mieszkańców, 
ich domowe oszczędności 
oraz naturalne środowisko 
całego miasta.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI i KANALIZACJA

Dlaczego warto pić legionowską kranówkę?

Prezydent Legionowa 
Bogdan Kiełbasiński 
wydał zarządzenie 
zwiększające pulę 
środków na nagrody 
dla wyróżniających się 
pedagogów miejskich 
placówek oświatowych. 
W 2026 r. miasto 
przeznaczyło na ten 
cel ponad 431,5 tys. zł, 
przewyższając ustawowe 
minimum i uzależniając 
wypłaty od efektów pracy 
oraz zaangażowania 
w życie lokalnej 
społeczności

W piątek, 15 maja 2026 r., 
prezydent Legionowa Bog-
dan Kiełbasiński podpisał 
zarządzenie wprowadzające 
zasady podziału funduszy na 
nagrody dla nauczycieli oraz 
dyrektorów placówek oświa-
towych prowadzonych przez 
miasto. Łączna pula zabez-
pieczona na ten cel wynosi 
ponad 431,5 tys. zł, co prze-
kracza wymagany ustawowo 
jeden procent planowanych 
rocznych wynagrodzeń oso-
bowych kadry pedagogicznej. 
Zgodnie z nowymi przepisami 

środki zostały rozdzielone na 
trzy pule: dwadzieścia pro-
cent całej kwoty, czyli ponad 
86,3 tysiąca złotych, przezna-
czono na nagrody przyznawa-
ne bezpośrednio przez pre-
zydenta miasta, pięćdziesiąt 
procent, stanowiące blisko 
216 tys. zł, trafi do dyrekto-
rów szkół, natomiast pozosta-
łe trzydzieści procent, czyli 
niemal 130 tys. zł, otrzymają 
dyrektorzy przedszkoli na 
wyróżnienia dla nauczycieli 
wychowania przedszkolne-
go. Przydział finansowy dla 
poszczególnych placówek nie 

będzie jednolity, gdyż zarzą-
dzenie uzależnia wysokość 
kwot od wymiernych osią-
gnięć. W  szkołach kluczo-
we znaczenie przy podziale 
środków będą miały wyniki 
egzaminów zewnętrznych, 
sukcesy uczniów w  konkur-
sach na szczeblu co najmniej 
wojewódzkim, realizacja lo-
kalnej polityki edukacyjnej 
oraz zaangażowanie w życie 
społeczności lokalnej, z  ko-
lei w  przedszkolach ocenia-
na będzie realizacja priory-
tetów edukacyjnych miasta 
oraz udział w  lokalnych 

wydarzeniach i inicjatywach. 
Cała procedura przyznawa-
nia nagród realizowana jest 
w oparciu o regulamin wyna-
gradzania nauczycieli przyję-
ty przez Radę Miasta Legio-
nowo w  2009 r. wraz z  jego 
późniejszymi nowelizacjami, 
co uwzględnia ocenę jakości 
pracy dydaktycznej, wycho-
wawczej i  opiekuńczej. Za 
wykonanie tego zarządzenia, 
które weszło w życie w dniu 
podpisania, odpowiada za-
stępczyni prezydenta Legio-
nowa Anna Szczepłek.

Paulina Nowicka

Legionowo. Nauczyciele mogą dostać więcej

Wyższe fundusze na nagrody 
dla legionowskich nauczycieli

Nieporęt. Placówka dla 150 dzieci

Nowe 
przedszkole  
ze schronem  
w Stanisławowie 
Pierwszym
Urząd Gminy Nieporęt ogłosił przetarg na opracowanie 
dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla budowy 
nowego przedszkola publicznego w Stanisławowie 
Pierwszym. Nowoczesna placówka przeznaczona dla 
ponad 150 dzieci, wyposażona w podziemne ukrycie dla 
ludności cywilnej, ma powstać w latach 2028–2029

Inwestycja zostanie zrealizowana na gminnej działce 
o  powierzchni blisko 1,3 ha, zlokalizowanej u  zbiegu ulic 
Strużańskiej i Przyszłość. Ogłoszone postępowanie przetar-
gowe obejmuje wykonanie pełnego projektu budowlane-
go wraz z  infrastrukturą techniczną, zagospodarowaniem 
terenu oraz sprawowaniem nadzoru autorskiego w trakcie 
przyszłych prac budowlanych. Zainteresowane firmy mogą 
składać oferty do 10 czerwca 2026 r. Wybrany wykonawca 
otrzyma 16 miesięcy na przygotowanie dokumentacji od 
dnia podpisania umowy.

Zgodnie z założeniami powstanie obiekt o jednej kondy-
gnacji nadziemnej i jednej podziemnej, o wysokości około 
8 m, powierzchni całkowitej 4 246 m². Przedszkole będzie li-
czyło 7 oddziałów: 4 integracyjne dla dzieci w wieku od 3 do 
6 lat oraz 3 oddziały zerówkowe dla sześciolatków. Placówka 
zapewni opiekę dla 155 dzieci, a kadrę ma stanowić 37 pra-
cowników, w  tym 14 nauczycieli, specjaliści, administracja 
oraz personel kuchenny i techniczny.

Na parterze budynku zaplanowano 7 sal lekcyjnych z ła-
zienkami i wyjściami na zadaszone pergolami tarasy, a tak-
że salę ruchową, pomieszczenia administracyjne i terapeu-
tyczne oraz pełne zaplecze kuchenne. W piwnicy powstaną 
przyłącza techniczne, magazyn, archiwum oraz pomiesz-
czenia ukrycia stopnia pierwszego dla ludności cywilnej, 
które w czasie pokoju będą wykorzystywane jako magazyn 
sprzętu obrony cywilnej. Na nieużytkowym poddaszu znaj-
dą się urządzenia wentylacyjne, klimatyzacyjne oraz pom-
py ciepła. Na terenie wokół przedszkola powstanie również 
parking dla samochodów osobowych z 36 miejscami posto-
jowymi.

Paulina Nowicka

Inwestycja miała zostać 
zrealizowana w systemie „za-
projektuj i wybuduj” do końca 
kwietnia 2027 r. Zakres prac 
obejmował zagospodarowanie 
miejskiej działki i  stworzenie 
około 105 miejsc postojowych 
dla samochodów osobowych 
i dostawczych wraz z ciągami 

pieszymi i  jezdnymi. W  ra-
mach zadania planowano 
również montaż szlabanów, 
kasy i  automatycznego syste-
mu kontroli dostępu, a  także 
przygotowanie dwóch stano-
wisk do ładowania pojazdów 
elektrycznych, fundamentów 
pod wiaty fotowoltaiczne oraz 

częściowe ogrodzenie terenu. 
Na realizację całego przedsię-
wzięcia spółka przeznaczyła 
maksymalnie ok. 824 tys. zł 
brutto. W  wyznaczonym ter-
minie wpłynęły cztery oferty, 
których wartości wahały się 
od ponad 2,3 mln zł do 5 mln 
zł.	 Paulina Nowicka

Legionowo. Czy będzie kolejny przetarg?

Przetarg na budowę parkingu w Legionowie 
unieważniony z powodu zbyt wysokich kosztów

Spółka miejska 
KZB Legionowo 
unieważniła przetarg 
na zaprojektowanie 
i budowę nowego 
parkingu pomiędzy 
ulicami Sobieskiego a 
Wysockiego. Powodem 
tej decyzji było złożenie 
przez wykonawców 
oferty znacznie 
przekraczających 
zaplanowany budżet

eprasa.pl af1d318e0d



w w w.jarmark24.pljarmark mazowiecki nr 22/23 26 maja - 8 czerwca 20266

CZYTANKI DLA DOROSŁYCH (95)

Nomen omen
Znałem pijaka Gąsiorowskiego. Potrafił opróżnić półli-

trówkę nie odrywając od niej ust. Jak strumień wody z kra-
nu czyściocha w trymiga wlewała mu się do gardła. Koledzy 
zwracali się doń per Gąsior, mimo woli potwierdzając sła-
bość faceta do trunków: gąsior – jak wiadomo – służy do 
przechowywania nalewek.
Józef Wybicki, autor słów: „Jeszcze Polska nie zginęła.” 

Przypisuje się jemu także autorstwo broszury Czy Polska 
może się wybić na niepodległość. Czemu jednak nazwisko 
Wybicki nie pojawiło się na karcie tytułowej? Nasuwa się 
żartobliwa odpowiedź: ze względów stylistycznych. Z uwa-
gi na styl nie jest wskazane, aby obok siebie figurowały dwa 
podobne wyrazy: „Wybicki” i „wybić się”. Byłoby to, jak 
głosi porzekadło, dwa grzyby w barszcz.
O dwu postaciach z powieści Dołęgi-Mostowicza mam 

do powiedzenia, co następuje. Profesor Dobraniecki nie 
okazał się dobry, ponieważ podłożył świnię Wilczurowi. 
A więc to pierwsze nazwisko jest zaprzeczeniem nomen 
omen. Ale może drugi człon nazwiska, zgodnie z intencją 
powieściopisarza, jest nie bez znaczenia: niecka. Dobro po-
grążone w niecce to zło.
Kazimierzowi Wierzyńskiemu, twórcy (raczej wytwór-

cy) książki o  Chopinie, nie należy wierzyć. Zacytowane 
w monografii listy to bezkrytycznie sklecony zbiór. Oprócz 
autentyków są w nim teksty uznawane przez wielu chopino-
logów za falsyfikaty. Autor nie raczył o tym poinformować 
czytelników. Czytasz i nie wiesz: spod pióra muzyka wy-
szły te zdania czy z warsztatu oszusta.
Chromik, długodystansowiec, rekordzista świata. Tu no-

men omen również się nie sprawdza. Wszystko można po-
wiedzieć o tym biegaczu, tylko nie to, że był chromy.

* * *
Śmiały, Szczodry, Sprawiedliwy, Pobożny etc., przy-

domki nadawane władcom zgodnie z cechami osobowości. 
Wśród zwykłych śmiertelników także zdarzają się nazwi-
ska idące w parze z charakterem nosicieli. Mojemu kole-
dze z pracy, Śmiałkowi, nie można by odmówić śmiałości. 
Bystrość mojego sąsiada nazwiskiem Bystry nie ulegała 
kwestii. Tę ostatnią zgodność potwierdza fakt następujący. 
Z okazji rocznicy PKWN ogłoszono amnestię i wypuszczeni 
z więzień przestępcy rozpełzli się po kraju w poszukiwaniu 
fartu. Często celem było obrobienie mieszkania – pustego 
wskutek nieobecności użytkownika. Przed przystąpieniem 
do akcji należało sprawdzić, czy lokal jest istotnie pusty. 
Pukanie lub dzwonienie. Jeśli w progu ukazywał się wła-
ściciel, nie pozostawało nic innego, tylko gładko, nie wzbu-
dzając podejrzeń, wycofać się. „Dzień dobry, czy zastałem 
pana Mielniczka?” „Tu taki nie mieszka.” „A, to przepra-
szam, do widzenia.” Panu Bystremu udało się wprowadzić 
włamywacza w konsternację. Na twarzy uprzejmy uśmiech, 
słowa natychmiastowe: „Tak, to ja, słucham.”
Bystry był jednym z pierwszych, co zmienili sposób go-

lenia przekładając elektryczną golarkę nad żyletkę. On też 
zainstalował sobie świetlówki. Rury z mlecznego szkła za-
lewały mu kuchnię trupim światłem.
Działający w suterenie hydrofor wymagał naprawy. Mój 

ojciec w owej sprawie zwrócił się do fachowca z fabryki, 
w której obaj pracowali. Był to pan Głowala. Co do nazwi-
ska: nomen-omen. Głowę Głowala miał nie od parady. Me-
chanika i elektrotechnika nie miały dlań tajemnic.
Kręcąc się po hydroforni Głowala zauważył coś podej-

rzanego: obcy przewód elektryczny łączący nasze piwnicz-
ne urządzenie z parterowym mieszkaniem Bystrego. Tyl-
ko Głowala mógł się zorientować, że chodzi tu o kradzież 
prądu. Sprowadzono delikwenta na dół i palcem wskazano 
mu corpus delicti. „Usuwaj pan to w  trymiga i  ciesz się, 
że pokazujemy to panu, a nie milicjantowi.” W pojedynku 
z Bystrym Głowala okazał się bystrzejszy.”                  A.K

gościnnie
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Dr Anna Śniady, pulmonolog: 
Z medycznego punktu widzenia smog 
to nie tylko zimowa mgła czy nieprzy-
jemny zapach w powietrzu. To groźna 
mieszanina pyłów zawieszonych, m.in. 
PM10 i PM2.5, a także toksycznych 
związków chemicznych, takich jak 
benzoapiren, tlenki azotu i siarki czy 
wielopierścieniowe węglowodory aro-
matyczne. Szczególnie niebezpieczny 
jest smog pochodzący z tzw. kopciu-
chów, czyli starych pieców i kotłów, 
które nie spełniają współczesnych 
norm emisyjnych i wydzielają duże ilo-
ści dymu oraz szkodliwych substancji.

Nie niszczy ich od razu, ale 
uruchamia przewlekły stan zapalny. 
Najdrobniejsze pyły docierają aż do 
pęcherzyków płucnych, gdzie wywo-
łują stres oksydacyjny >stan, w którym 
w organizmie jest za dużo tzw. wol-
nych rodników, a za mało przeciwu-
tleniaczy (antyoksydantów), które mo-
głyby je zneutralizować - przyp. red.@ 
i mikrouszkodzenia. Organizm próbuje 
się bronić, ale przy długotrwałym nara-
żeniu może dochodzić do trwałego bli-
znowacenia tkanki i pogorszenia pracy 
układu oddechowego. W efekcie do-
chodzi do przewlekłych mikrouszko-
dzeń komórek i tkanek, co przyspiesza 
starzenie organizmu i sprzyja rozwo-
jowi wielu chorób, m.in. miażdżycy, 
niektórych nowotworów, chorób neu-
rodegeneracyjnych czy cukrzycy. 

-

Tak, i nie jest to rzadkość. Mówi-
my czasem o „paleniu biernym środo-
wiskowym”, bo regularne oddychanie 
zanieczyszczonym powietrzem także 

szkodzi płucom: spędzenie dwóch 
godzin w smogu może dać efekt, jak 
wypalenie kilkunastu papierosów. 
W praktyce oznacza to, że nawet oso-
ba, która nigdy nie paliła, może po la-
tach życia w smogu mieć przewlekłe 
problemy oddechowe.

Układ oddechowy ma duże zdol-
ności naprawcze, ale tylko do pewne-
go momentu. Kaszel czy podrażnienie 
mogą ustąpić, jednak zmiany struktu-
ralne, takie jak przebudowa oskrzeli 
czy utrata elastyczności pęcherzyków 
płucnych, często są już nieodwracalne.

To przede wszystkim większe ryzy-
ko astmy, przewlekłej obturacyjnej cho-
roby płuc, częstszych infekcji i zaostrzeń 
już istniejących schorzeń. Smog zwięk-
sza też liczbę hospitalizacji i zgonów, 
a zanieczyszczenie powietrza zostało 
uznane przez Międzynarodową Agencję 
Badań nad Rakiem za czynnik rakotwór-
czy z grupy 1, czyli o potwierdzonym 
działaniu rakotwórczym u ludzi.

Niestety nie. Najdrobniejsze 
cząstki mogą przenikać do krwiobie-
gu i wpływać także na serce, naczy-
nia krwionośne oraz mózg. Dlatego 
osoby narażone na smog częściej 
skarżą się na zmęczenie, bóle gło-
wy, gorszą koncentrację, a u chorych 
przewlekle mogą nasilać się objawy 
chorób serca czy układu nerwowego.

Najwyższą cenę płacą dzieci, 
seniorzy, kobiety w ciąży oraz osoby 
z chorobami płuc i układu krążenia. 
Dla najmłodszych to szczególnie 
groźne, bo ich płuca i mózg wciąż się 
rozwijają. Dlatego nie można trakto-
wać dymu z komina jako zwykłego 
elementu zimowego krajobrazu.

-

Zdecydowanie nie. Sezon 
grzewczy tylko go nasila, ale zdro-
wotne skutki smogu kumulują się la-
tami. Dlatego pilna likwidacja  kop-
ciuchów nie jest kwestią estetyki ani 
chwilowej mody, tylko inwestycją 
w zdrowie i długość życia mieszkań-
ców.

Po pierwsze, przestać traktować 
dym z komina jak normalny element 
zimowego krajobrazu. To jest sy-
gnał, że ktoś właśnie zanieczyszcza 
powietrze, którym oddychają jego 
sąsiedzi. Po drugie, korzystać z pro-
gramów dofinansowania wymiany 
starych, nieefektywnych pieców. 
Walka ze smogiem zaczyna się od 
decyzji pojedynczych osób, ale jej 
efekty widać w zdrowiu całej miej-
scowości.

Powiedziałabym, że mamy dziś 
na to bardzo mocne dowody medycz-
ne. Tam, gdzie ograniczono najbardziej 
emisyjne paliwa i źródła ogrzewania, 
poprawa zdrowia publicznego była wi-
doczna bardzo szybko. Dobrym przy-
kładem jest Dublin, gdzie po zakazie 
sprzedaży węgla odnotowano spadek 
stężenia zanieczyszczeń oraz spadek 
liczby zgonów z powodu chorób ukła-
du oddechowego i krążenia.

Dziękuję za rozmowę.

W programie Czyste Powietrze 
możesz dostać nawet  do 100% 
dofinansowania kosztów kwalifi-
kowanych netto (bez VAT) na wy-
mianę starego pieca, ocieplenie 
domu i instalację nowoczesnego 
ogrzewania. W sumie z programu 
skorzystało już ponad milion wła-
ścicieli domów w całej Polsce.

Smog z kopciuchów, 
czyli starych pieców, to 
nie jest problem sezono-
Z\��5R]PRZD�]�GU�$QQ�
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nologiem.

1. Wejdź na stronę   
czystepowietrze.gov.pl   
lub zapytaj o program i dotację 
w swojej gminie.

2. Poznaj zasady programu.
3. Ustal zakres niezbędnych prac, 

wykonaj obowiązkowy audyt 
energetyczny.

4. Przygotuj niezbędne dokumen-
ty.

5. Wypełnij i złóż wniosek o dofi-
nansowanie online lub w  gmi-
nie.

6. Wybierz rzetelnego wykonaw-
cę. 

7. Zrealizuj inwestycję wg wytycz-
nych z audytu energetycznego.

8. Rozlicz inwestycję.

Biznes w parze z zaangażowaniem społecznym

Czy ze względu na globalne 
zagrożenia i niepewną sytuację 
geopolityczną w branży 
wodociągowej mówi się 
o bezpieczeństwie?
− Bezpieczeństwo jest aktualnie 

tematem numer 1 w  naszej branży. 
W głównej mierze obszar ten sprowa-
dza się do zabezpieczeń infrastruktu-
ry krytycznej, która – nie ukrywam 
– niemało kosztuje. Jednocześnie do 
inwestycji w  tym zakresie obligują 
nas ustawy, którym podlegamy.

Europa Zachodnia coraz 
częściej zachwyca się naszymi 
drogami, stacjami paliw 
itd. Czy również w zakresie 
infrastruktury wodociągowej 
jesteśmy w europejskiej 
czołówce?

− Polska branża wodociągowo-ka-
nalizacyjna na tle europejskich wy-
gląda dobrze. Mieliśmy możliwość 
korzystania z  szeregu unijnych pro-
gramów dotacyjnych, które umieli-
śmy skutecznie pozyskać i  mądrze 
wydać. Dlatego w mojej ocenie stan 
krajowej infrastruktury wodno-kana-
lizacyjnej, zarówno sieci, jak i stacji 
uzdatniania wody oraz oczyszczalni 
ścieków, plasuje nas w  europejskiej 
czołówce. Możemy być dumni z tego, 
czego dokonaliśmy. Ostatnio gości-
łem delegację z Niemiec i wrażenie, 
jakie zrobiły na nich nasze obiekty 
i technologie, potwierdza tę opinię.

Na ile zatem ta wzorowa 
technologia jest przygotowana, 
by służyć w dłuższej 
perspektywie? Czy postęp 

technologiczny mimo wszystko 
narzuca systematyczne 
działania?
− Cały czas musimy się dokształ-

cać i  być otwarci na nowoczesność 
i gotowi do działania. Branża nie mo-
że sobie pozwolić, żeby spocząć na 
laurach. Bez przerwy trzeba moder-
nizować infrastrukturę i inwestować 
w  nowe technologie. Trzeba śledzić 
rynek, jeździć na targi, uczestniczyć 
w  sympozjach, aby być na bieżąco 
z  trendami, wyzwaniami i  nowo-
ściami branżowymi. Warto też od-
wiedzać ośrodki we Francji, Austrii, 
Niemczech, aby czerpać wiedzę od 
liderów.

Przedsiębiorstwa wodociągowe 
są partnerami samorządów 
i działają na rzecz mieszkańców 
gmin, miast, a jednocześnie 
prowadzą działalność 
gospodarczą, która musi się 
spinać. Jak znaleźć złoty środek 
między oczekiwaniami niskich 
stawek a celami biznesowymi?
− Ostatnio brałem udział w  cie-

kawej konferencji dotyczącej 

benchmarkingu. Były tam przedsta-
wione stawki za wodę i  ścieki, jakie 
oferują małe, średnie i  duże firmy. 
Padło tam m.in. celne stwierdzenie 
prelegenta, znanego w  naszym śro-
dowisku prezesa firmy wodociągo-
wej, że małe firmy powinny dążyć do 

konsolidacji z większymi podmiota-
mi, ponieważ działając samodzielnie, 
nie są w stanie zaproponować miesz-
kańcom korzystnych taryf. Na pod-
stawie danych stwierdził, że firmy 
z obrotem do 5 mln euro, przy potęż-
nych kosztach zarządu związanych 
z działalnością Spółki, generują bar-
dzo wysokie stawki taryfowe za wo-
dę i jeszcze wyższe za ścieki. Stawki 
te są często przez Gminę ukrywane 
przez zarządy Gmin poprzez dopła-
ty do wody i kanalizacji, dodatkowo 
Spółki te są często nieopodatkowane 
podatkiem od nieruchomości. Staw-
ki w  średnich i  dużych spółkach są 
społecznie akceptowalne pomimo, że 
ponoszą wszelkie wyżej wymienione 
obciążenia, których nie ponoszą ma-
łe podmioty. W  naszym przypadku 
trwają rozmowy dotyczące konsolida-
cji z sąsiednimi Gminami – ekonomia 
prędzej czy później wymusi ten pro-
ces, więc lepiej być do tego przygoto-
wanym pod względem formalnym.

Czy w tym kontekście bliskość 
aglomeracji warszawskiej nie 
jest dla państwa zagrożeniem?
− Dla mnie lokalizacja jest plusem. 

Jestem w  bardzo dobrych relacjach 
z  warszawskimi wodociągami. Za-
wsze mogę liczyć na dobrą współ-
pracę z moimi kolegami i wiem, że 
korzyści ze wspólnych działań mogą 
być obopólne. 

Wodociągi to nie tylko 
biznes, ale też szereg działań 
prospołecznych. Wiem, że nie 
przechodzi pan obojętne wobec 
tej sfery?
− Zgadza się. Cały czas angażu-

jemy się w edukację oraz różne pro-
jekty służące lokalnej społeczności, 
co obu stronom wychodzi na dobre. 
Ostatnio zostaliśmy nawet docenie-
ni nagrodą za działalność w  sferze 
pozabiznesowej. Dobry menedżer 
powinien lubić to, co robi, znać się 
na tym, a zarazem chcieć się uczyć. 
Jednak zawodowe kompetencje nie 
mogą być oderwane od otoczenia, 
a więc ludzi, którzy tworzą lokalną 
wspólnotę i zależą od naszych usług.

Jakie mają państwo plany na 
2026 r.?
− Ze względów bezpieczeństwa 

będziemy budować zastępczą stację 
uzdatniania. Planujemy też wyko-
nanie przepięć we współpracy z wo-
dociągami warszawskimi, aby być 
przygotowanym na różne ewentu-
alności. Dywersyfikujemy również 
miejsca stacjonowania i przechowy-
wania sprzętu oraz danych, czemu 
ma służyć kolejna zakupiona przez 
nas siedziba. Cały czas szkolimy się, 
żeby optymalnie dostosowywać in-
frastrukturę krytyczną do skali i ro-
dzaju potencjalnych zagrożeń, żeby 
ci, którzy korzystają z naszych usług, 
czuli się bezpiecznie.

Rozmawiał 
Mariusz Gryżewski

Przedruk wywiadu z Prezesem Zarządu PWK 
„Legionowo” Grzegorzem Gruczkiem z ma-
gazynu „Rynek Inwestycji” Nr (38) 2026

Dobry menedżer powinien lubić to, co robi, znać się na tym, 
a zarazem chcieć się uczyć. Jednak zawodowe kompetencje nie 
mogą być oderwane od otoczenia, a więc ludzi, którzy tworzą 
lokalną wspólnotę i zależą od naszych usług – mówi Grzegorz 
Gruczek, prezes zarządu Przedsiębiorstwa Wodociągowo-
Kanalizacyjnego „Legionowo” Sp. z o.o.
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Samorządy o bezpieczeństwie i odporności lokalnych społeczności

 „Silna Gmina! Silna Polska!” w Legionowie
W dniach 20–22 maja 2026 r. odbyła się Konferencja 
Branżowa „Silna Gmina! Silna Polska!” poświęcona 
bezpieczeństwu państwa, ochronie ludności oraz 
budowaniu odporności samorządów na współczesne 
zagrożenia. Organizatorem wydarzenia był Instytut 
Bezpieczeństwa i Rozwoju Międzynarodowego, 
a patronat nad przedsięwzięciem objęli Wojewoda 
Mazowiecki Pan Mariusz Frankowski oraz Prezydent 
Miasta Legionowo Pan Bogdan Kiełbasiński. 
Partnerem strategicznym konferencji była firma 
ORLEN, partnerem wydarzenia firma PZU.

Pierwszy dzień konferencji miał 
formę zdalną. Spotkanie poprowa-
dził prof. dr hab. Bogusław Pacek, 
który przedstawił uczestnikom naj-
ważniejsze wyzwania związane 
z bezpieczeństwem Polski i Europy. 
Dyskusje koncentrowały się wokół 
aktualnych zagrożeń, ochrony ludno-
ści oraz roli samorządów w systemie 
bezpieczeństwa państwa.

21 maja 2026 r. w Miejskiej Biblio-
tece Publicznej „Poczytalnia” w Le-
gionowie rozpoczęła się część sta-
cjonarna wydarzenia. W konferencji 
uczestniczyło blisko 100 samorządow-
ców z województwa mazowieckiego. 
Uczestników powitał gospodarz kon-
ferencji Prezydent Legionowa Pan 
Bogdan Kiełbasiński. Następnie głos 
zabrał Wojewoda Mazowiecki Pan 
Mariusz Frankowski, który omówił 
działania realizowane na Mazowszu 
w zakresie ochrony ludności i obro-
ny cywilnej. Wojewoda przedstawił 
także plany finansowania działań 
edukacyjnych i  inwestycyjnych. 
Jak podkreślił, środki mają zostać 
przeznaczone m.in. na szkolenia dla 
samorządowców oraz rozwój infra-
struktury ochronnej. W 2026 roku na 
ten cel przewidziano ponad 700 mln 
zł. Zwrócił także uwagę na znaczenie 
wszystkich podmiotów, które włą-
czają się do organizacji szkoleń przez 
certyfikowane w Akademii Pożarni-
czej zespoły, które prowadzą zajęcia 
dla osób wskazanych przez władze 
wojewódzkie oraz podziękował wła-
dzom lokalnym za aktywne zaanga-
żowanie w  działania na rzecz bez-
pieczeństwa mieszkańców.Podczas 
inauguracji wystąpili również przed-
stawiciele partnerów wydarzenia. 
W  imieniu partnera strategicznego 

konferencji firmy ORLEN, głos za-
brał dyrektor Biura Bezpieczeństwa 
Produktów Pan Andrzej Kruczyński, 
który mówił o bezpieczeństwie ener-
getycznym i  roli koncernu w  syste-
mie ochrony ludności. Uczestników 
powitał także przedstawiciel partne-
ra wydarzenia firmy, PZU, dyrektor 
Dariusz Młotkiewicz.

Program obejmował tematy po-
święcone m.in. kierowaniu bezpie-
czeństwem państwa, organizacji 
ochrony ludności i obrony cywilnej, 
planowaniu działań kryzysowych 
oraz zapewnieniu ciągłości funkcjo-
nowania gmin i  powiatów. Zajęcia 
prowadzili prof. dr hab. Grzegorz So-
bolewski, dr hab. Mariusz Nepelski 
oraz dr inż. Magdalena Gikiewicz.
Dużym zainteresowaniem cieszy-

ły się również praktyczne zajęcia 
z pierwszej pomocy medycznej pro-
wadzone przez ratownika medyczne-
go Pana Tomasza Klejne. Uczestnicy 
ćwiczyli m.in. tamowanie masyw-
nych krwotoków, resuscytację krą-
żeniowo-oddechową oraz postępo-
wanie w stanach nagłych, takich jak 
udar czy zawał serca.

Ostatni dzień konferencji miał cha-
rakter warsztatowy. Samorządow-
cy uczestniczyli w  grze decyzyjnej 
dotyczącej funkcjonowania urzędu 
w  sytuacjach kryzysowych, stanach 
nadzwyczajnych oraz w czasie wojny. 
Omawiano kwestie związane z  ko-
munikacją kryzysową, ostrzeganiem 

ludności, organizacją ewakuacji oraz 
współpracą instytucji odpowiedzial-
nych za bezpieczeństwo.

Ważnym elementem programu 
były także zajęcia dotyczące organi-
zacji ukryć i miejsc schronienia dla 
ludności, które poprowadził dr Bar-
tosz Rembowski. Uczestnicy poznali 
praktyczne rozwiązania zwiększające 
bezpieczeństwo mieszkańców w  sy-
tuacjach zagrożenia militarnego.

Konferencję zakończyła debata 
ekspercka z udziałem przedstawicieli 
środowiska naukowego oraz partne-
rów wydarzenia. W debacie uczestni-
czyli: prof. dr hab. Bogusław Pacek, 
prof. dr hab. Grzegorz Sobolewski, dr 
hab. Mariusz Nepelski, Pan Andrzej 
Kruczyński dyrektor Biura Bezpie-
czeństwa Produktów ORLEN oraz 
dyrektor Dariusz Młotkiewicz z Gru-
py PZU.

Debata była okazją do wymiany 
doświadczeń, omówienia wyzwań 
stojących przed samorządami oraz 
przedstawienia praktycznych reko-
mendacji dotyczących współpracy 
i  skutecznego reagowania w  sytu-
acjach kryzysowych.

Na zakończenie uczestnicy otrzy-
mali certyfikaty oraz pamiątkowe 
dyplomy. Wielokrotnie podkreśla-
no, że konferencja była nie tylko 
przestrzenią do zdobywania wiedzy 
i  praktycznych umiejętności, lecz 

także cenną okazją do budowania 
współpracy pomiędzy administracją 
publiczną, środowiskiem naukowym 
oraz partnerami odpowiedzialnymi 
za bezpieczeństwo.

 
Organizatorzy składają podzięko-

wania Partnerowi Strategicznemu 
konferencji firmie ORLEN za wspar-
cie i  zaangażowanie w  organizację 
wydarzenia. Wyrazy wdzięczności 
kierują również do firmy PZU za 
wsparcie przedsięwzięcia poświęco-
nego bezpieczeństwu samorządów 
oraz ochronie ludności.

 
Podziękowania kierowane są także 

do gospodarza wydarzenia Prezyden-
ta Miasta Legionowo za gościnność 
i stworzenie doskonałych warunków 
do organizacji konferencji. Słowa 
uznania należą się również Radne-
mu Powiatowemu Karolowi Urba-
niakowi, pracownikom Miejskiej 
Biblioteki Publicznej „Poczytalnia” 
oraz Centrum Integracji i Organiza-
cji Pozarządowych w Legionowie za 
pomoc i zaangażowanie w przygoto-
wanie przedsięwzięcia.

 Magdalena Rochnowska 
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WSPOMNIENIA. Komandos z Janówka Drugiego 
o Afganistanie, Iraku i adrenalinie.

Grom z „GROM”-u,  
2,5 roku w piekle
Starszy chorąży sztabowy Tomasz Laskowski, żołnierz 
elitarnej jednostki, po 25 latach służby opowiada o misjach, 
zakładnikach i kolegach, którzy zginęli na treningach.

„GROM” został stworzony 
w 1990 r., by działać poza obsza-
rem państwa polskiego w  celu 
ratowania, ochrony, odzyskania 
personelu dyplomatycznego. 
W tych celach jego żołnierze roz-
wijają m.in. umiejętności antyter-
rorystyczne. St. chor. szt. Tomasz 
Laskowski po zakończeniu służby 
w GROM-ie zawodowo spełnia się 
teraz w  firmie „GROM – Acade-
my”. Dzieli się doświadczeniem 
oraz szkoli, nie tylko w strzelaniu. 
Jego zawodowa służba wojskowa 
trwała 25 lat.

Olga Gajda: Ile czasu spędził 
pan w Afganistanie i Iraku 
służąc w jednostce GROM?
- Tomasz Laskowski: Około 2,5 

roku łącznie. Misje były półroczne. 
W Iraku byłem pół roku, a w Afgani-
stanie 4 razy po pół roku. 

O.G.: Kto tam stanowił 
największe zagrożenie dla 
polskich i innych żołnierzy 
w strukturach NATO?
- T. L.: Talibowie i  radykalny 

odłam Islamu. Później to się prze-
istoczyło w  ISIS. Z  Talibów zmienił 
się kierunek na walkę z  ISIS-em, tj. 
Państwem Islamskim. Procentowo 
najwięcej polskich żołnierzy zginę-
ło na misji w  Afganistanie w  latach 
2010-2011. 

Jednak po tym dramatycznym 
wycofaniu się Amerykanów z  Afga-
nistanu, znowu władzę tam przejęli 
Talibowie.

O.G.: Która akcja podniosła 
panu w szczególności mocno 
adrenalinę zarówno na misjach, 
jak i w Polsce?
- T. L.: „GROM”, podobnie jak 

SAS (brytyjska jednostka sił specjal-
nych) czy Delta Force (amerykań-
ska jednostka), nie działa wyłącznie 
w  akcjach antyterrorystycznych. 
Uczestniczy także w działaniach spe-
cjalnych na terenach zielonych, gór-
skich, wodnych. W Afganistanie naj-
większe emocje były w  sytuacjach, 
kiedy chciano nas wysadzić w  po-
wietrze albo wtedy, gdy ratowaliśmy 

zakładników. Tam też na jednej z ope-
racji zginął Krzysztof Wożniak, nasz 
kolega. Niebezpiecznych sytuacji by-
ło bardzo dużo. Natomiast w Polsce 
realizowaliśmy wiele różnorodnych 
akcji, jednak większość z  nich mia-
ła charakter treningowo-ćwiczeb-
ny. Zdarzało się jednak, że treningi 
również kończyły się śmiertelnie, bo 
my ćwiczymy tak jakbyśmy wykony-
wali prawdziwą operację. W  bazie 
morskiej w  Gdańsku zginął kolega 
kapitan Jacek ,,Gienek” Motyczko , 
gdy odbywał się desant na okręt ,,Ko-
pernik” przycumowany do nabrzeża. 
Inny żołnierz utonął wykonując zada-
nie nurkując pod wodą, a w ubiegłym 
roku zginęło dwóch naszych kolegów, 
którzy wykonywali skoki spadochro-
nowe będąc w  USA  na ćwiczeniu 
z żołnierzami amerykańskimi. 

O.G.: Jakby się pan 
odniósł do takiego 

Akcja w 2010 r. w Afganistanie (zdj. z archiwum T. Laskowskiego)

Tomasz Laskowski w 2026 r. (zdj. O. Gajda)

Żołnierze GROM w Ghazni (zdj. z archiwum T. Laskowskiego)

Akcja w Afganistanie (zdj. z archiwum T. Laskowskiego)

policją, służbami, wojskiem. Szkoli-
liśmy ich, by nabrali samodzielności 
i przy okazji wspieraliśmy ich w wal-
kach z Talibami. W Ghazni było nasze 
dowództwo,  działaliśmy w  ramach 
tzw. dużych sił polskich. Delegowano 
nas na operacje w różne strefy Afga-
nistanu w celu wykonania zadań. 

W  misjach w  Afganistanie i  Ira-
ku uczestniczyło wielu żołnierzy 
„GROM”. Otrzymywaliśmy infor-
macje o ważnym człowieku lub kilku 
z przywództwa ALKAIDY i mieliśmy 

ich zatrzymać. Otrzymywaliśmy też 
informacje o składach amunicji i ła-
dunków, które musieliśmy sprawdzić 
i  zneutralizować. Otrzymywaliśmy 
zadania zabezpieczenia różnych 
miejsc, odbicia zakładników, np. po-
rwanych: dzieci, policjantów, polity-
ków z lokalnych sił, w celu wymusze-
nia okupu czy zastraszenia.

Część druga w kolejnym  
wydaniu tydodnika.

Olga Gajda

GROM w bazie sił sojuszniczych pod polskim dowództwem (zdj. z archiwum T. Laskowskiego)

stwierdzenia, że obecność 
„GROM”-u w Afganistanie 
i Iraku była spowodowana 
krótkim stażem Polski 
w strukturach NATO 
i w związku z tym potrzebą 
udowodnienia naszego 
zaangażowania i współpracy?
- T. L.: Były tam wojska wielu 

krajów m.in.: Duńczycy, Niemcy, 
Szwedzi, Norwegowie, Holendrzy, 
Brytyjczycy, Amerykanie, Czesi oraz 
Polacy. Realizowaliśmy nasze zobo-
wiązania wynikające z traktatu. Taka 
była decyzja polskiego rządu i  pol-
skiego prezydenta podpisującego de-
kret, by wysłać tam polskie wojsko. 
Najbardziej niespokojnym obszarem 
w Afganistanie był Kandahar i okoli-
ce przygraniczne. Tam dużo się dzia-
ło. Miałem okazję być w  tej bazie. 
Później działaliśmy w Ghazni. 

O.G.: Jakie zadania 
w Afganistanie i Iraku 
wykonywał „GROM”?
- T. L.: Działaliśmy dosyć płynnie 

i  dynamicznie. W  Afganistanie zaj-
mowaliśmy się kontrolą strefy w oko-
licach Kandaharu, którą nam przy-
dzielono w początkowej fazie naszego 
pobytu (była to strefa przygraniczna, 
styczna z Pakistanem, gdzie odbywał 
się duży ruch ludności, jak też Tali-
bów i  przerzut narkotyków) . Było 
tam dużo incydentów, bo odbywała 
się tam duża działalność Talibów na 
wojska sojusznicze. Wojska koalicji 
podzieliły Afganistan na wiele stref 
odpowiedzialności i  np.  północną 
strefę kontrolowali Skandynawowie 
i Niemcy. Najwięcej ofiar pochłonęły 
strefy Ghazni, Kandaharu, general-
nie obszaru południowego. „GROM” 
był odpowiedzialny za swój obszar, 
musieliśmy wykonywać kilkudniowe 
patrole, współpracować z  lokalną 
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OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

Na  podstawie  art.  11f  ust.  3  ustawy  z  dnia  10  kwietnia  2003r.  -  o  szczególnych  zasadach
przygotowania  i realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)
zawiadamiam,  e na  wniosek Wójta  Gminy Czosnów ul.  Gminna 6,  05-152 Czosnów  w dniu
21.05.2026r. została wydana decyzja Nr 290/2026 znak: AB.6740.111.2026 z nadanym rygorem
natychmiastowej  wykonalnoci  o  zezwoleniu  na  realizacj  inwestycji  drogowej  polegajcej
na  „Budowie  drogi  dla  pieszych  wzdłu  ul.  Kampinoskiej  w  Sowiej  Woli  (na  odcinku
od ul. Spacerowej do ul. Wojska Polskiego) w gminie Czosnów” obejmujcej niej wymienione
działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0031 Sowia Wola,
dz.  ew.  nr:  65/2,  155/5, 157,  182/1,  169/5, 173/18,  165/2,  202/1(202/3, 202/4), 154(154/1,  154/2),
156/17(156/28,  156/29),  156/9(156/20,  156/21),  156/10(156/22,  156/23),  156/11(156/24,  156/25),
156/12(156/30,  156/31), 156/3(156/18,  156/19), 165/1(165/3,  165/4), 166(166/1, 166/2), 168(168/1,
168/2),  169/3(169/6,  169/7), 169/4(169/8,  169/9),  170(170/1, 170/2), 171(171/1,  171/2), 172(172/1,
172/2), 261/29(261/56, 261/57), 173/17(173/19, 173/20); 

jednostka ewidencyjna: 141402_2.0031 Sowia Wola Folwarczna,
dz. nr ew. 336, 337, 338, 169, 170, 146/17(146/18, 146/19), 148/27(148/33, 148/34), 148/28(148/35,
148/36),  148/29(148/37,  148/38),  148/30(148/43,  148/44),  148/31(148/45,  148/46),  149/9(149/19,
149/20),  149/10(149/21,  149/22),  149/11(149/23,  149/24),  158(158/1,  158/2),  159(159/1,  159/2),
160(160/1, 160/2), 161/6(161/7, 161/8), 162/11(162/14, 162/15), 162/12(162/16, 162/17), 163(163/1,
163/2), 164/7(164/8, 164/9), 165/5(165/58, 165/59), 165/10(165/64, 165/65), 165/14(165/66, 165/67),
166/9(166/14, 166/15), 166/12(166/16, 166/17), 171(171/1, 171/2), 172(172/1, 172/2);
(numery działek przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, pogrubionym drukiem
zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z obowizkiem przebudowy innych dróg publicznych:
jednostka ewidencyjna: 141402_2.0031 Sowia Wola, dz. ew. nr: 182/2, 261/28, 262/2 ;

Okrelenie  nieruchomoci  lub  ich  czci,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  w  zwizku
z obowizkiem budowy i przebudowy zjazdów:
jednostka ewidencyjna: 141402_2.0031 Sowia Wola, dz. ew. nr: 154(154/1, 154/2);
jednostka ewidencyjna: 141402_2.0032 Sowia Wola Folwarczna, dz. ew. nr: 165/14(165/66, 165/67),
149/10(149/21,  149/22),  149/9(149/19,  149/20),  162/12(162/17,  162/16),  163(163/2,  163/1),
164/7(164/9, 164/8), 148/31(148/46, 148/45), 148/30(148/43, 148/44);
(numery działek przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, pogrubionym drukiem
zaznaczono działki, z których korzystanie bdzie ograniczone). 

oraz  informuj o  moliwoci  zapoznania  si  przez  strony  postpowania  z  treci  ww.  decyzji
w Wydziale  Architektury  i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze  Mazowieckim,
ul. I. Paderewskiego 1B, w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz. 800-1700, wtorek-czwartek
w  godz.  800-1600,  pitek  w  godz.  800-1500.  Stronami  postpowania  w  sprawie  s  wnioskodawca,
dotychczasowi właciciele oraz uytkownicy wieczyci nieruchomoci objci wnioskiem.

Od  decyzji  stronie  przysługuje  prawo  do  wniesienia  odwołania  do  Wojewody  Mazowieckiego,
za  porednictwem  Starosty  Powiatu  Nowodworskiego.  Zgodnie  z  art.  49  ustawy  –  Kodeksu
postpowania  administracyjnego (Dz.  U.  2025r.,  poz.  1691)  -  dorczenie  uwaa si  za  dokonane
po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Termin  na złoenie  odwołania  wynosi  14 dni  od dnia  dorczenia  decyzji.  Publiczne  ogłoszenie
nastpuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzdzie Gminy Czosnów,
w urzdowych  publikatorach  teleinformatycznych  –  Biuletynie  Informacji  Publicznej  w/w  urzdów,
a take w Tygodniku Nowodworskim. 

     Z up. STAROSTY

   Urszula Zakrzewska
Kierownik Wydz. Architektury i Budownictwa

OBWIESZCZENIE
o wszczciu postpowania

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –

Kodeks postpowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2025r., poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy

z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie

dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,

e  zostało  wszczte  postpowanie  administracyjne  na  wniosek  Wójta  Gminy  Pomiechówek

ul.  Szkolna 1A,  05-180 Pomiechówek  z dnia  24.04.2026r.  znak:  AB.6740.236.2026  w sprawie

zezwolenia na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na „Rozbudowie drogi gminnej 3KDD

wraz z przebudow drogi gminnej 5KDL w miejscowoci Nowy Modlin gm. Pomiechówek”

obejmujcej niej wymienione działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141405_2, obrb 0015 Nowy Modlin

dz.  nr ew.:  63,  104/43,  104/44,  109/1,  109/2,  313/32,  313/33,  313/34,  314/17(314/24,  314/25),

314/18, 314/19;

(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym

drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Pouczenie

Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania

administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2025r.,  poz.  1691)  -  Organy  administracji  publicznej  obowizane

s zapewni stronom czynny udział w kadym stadium postpowania, a przed wydaniem decyzji

umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych da.

W zwizku z powyszym, informuje si strony, e w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia,

mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia

oraz składa  wnioski  w Wydziale Architektury i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym

Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz.

800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek w godz. 800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie z  art.  49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks

postpowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2025r. poz. 1691) zawiadomienie stron postpowania

uwaa  si  za  dokonane  po  upływie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia w  Starostwie

Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B , w Urzdzie Gminy

Pomiechówek  przy  ul.  Szkolnej  1A,  urzdowych publikatorach teleinformatycznych –  Biuletynie

Informacji Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

Z up. STAROSTY

/-/ Urszula Zakrzewska

Kierownik

Wydziału Architektury i Budownictwa

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  
do poniedziałku  

do godziny 12:00.
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LEGIONOWO

Jagielloñska 8

PRACA
dam pracę

Zatrudnię kierowcę kat. C+E w ruchu 
krajowym i międzynarodowym. 
Siedziba firmy okolice Nowego Dworu 
Maz. Kontakt: 505 003 100 505 003 
100 
 NDM 53595

Zatrudnię mechanika z doświadcze-
niem, umowa o pracę, pełen etat, 
zarobki od 5500 do 7000, praca w 
Nowy Dwór Maz.  514 619 487 
 LEG 53597

AUTO-MOTO
sprzedam

Skodę Octavię 2, 2011 r., przebieg 190 
tys. km 501 582 006 
 PUL 52429

EDUKACJA
korepetycje

Matematyka - egzamin ósmo-
klasisty, ostatnia szansa.  tel.502 
97 5021 
 LEG 53586

USŁUGI
remont i budowa

Elektryk złota rączka  515010373 
 LEG 53588

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53577

Hydraulik: Naprawy-Awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

NIERUCHOMOŚCI
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, 
I piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem  
 608 701 335 
 PUL 52418

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel.  602222431 
 LEG 52419

Sprzedam 2 działki z warunkami za-
budowy w Nasielsku, Krupka, 1526m i 
600m, media, tel.  504 178 711 
 NDM 52407

Sprzedam działkę ROD RAWAR w 
Chotomowie tel.  504 756 161 
 LEG 52428

Sprzedam działkę rolną 1,20 ha. W 
sąsiedztwie nowa zabudowa jednoro-
dzinna. Tel. 518 963 855 
 NDM 52430

kupię nieruchomość

Kupię ziemię orną w okolicy Pułtuska, 
Płocochowa, Pokrzywnicy, Winnicy 
888910560 
 PUL 53598

do wynajęcia

Nowy Dwór 45m² koło targowiska. 
Tel. 602 65 77 63  
 NDM 52431

Pułtusk, Na Skarpie 52m2 
3-pokojowe. 1300 zł + opłaty 504 
66 88 16 
 PUL 52405

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

ROLNICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCZYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, półfinalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

RESTAURACJA LEGIONOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MATRYMONIALNE
KOMUNIKATY
RÓŻNE

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. 
w idealnym stanie tel. 605 750 
390 
LEG  63610

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomociami (Dz. U. z 2026 r., poz. 399 tj.)

Zarzd  Powiatu  w  Legionowie  informuje,  e  w  siedzibie

Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  Władysława

Sikorskiego  11,  05-119  Legionowo)  wywieszony  zostaje

na okres 21 dni, tj. od 26 maja 2026 r. do 16 czerwca 2026 r.,

wykaz  nieruchomoci  przeznaczonych  do  oddania  w  najem

w trybie bezprzetargowym. 

eprasa.pl af1d318e0d
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12 dobra strona nieporętu

22 maja podpisano 
dokumenty kończące 
inwestycję związaną 
z modernizacją starszej 
części budynku 
przychodni przy  
ul. Podleśnej 
w Nieporęcie. Powstała 
tu m.in. nowoczesna 
poradnia ginekologiczno-
położnicza. Dzięki 
przeprowadzonym 
pracom wnętrza placówki 
zyskały funkcjonalny 
układ i nowoczesny 
wygląd

Celem inwestycji była 
przede wszystkim zmiana 
układu istniejących pomiesz-
czeń, zwiększenie ich funk-
cjonalności oraz dostosowanie 
do potrzeb nowo powstałych 

gabinetów. Przychodnia po 
modernizacji zyskała kolejny 
punkt pobrań materiału do ba-
dań laboratoryjnych, gabinet 
ginekologiczny z  własnym 
węzłem sanitarnym, pokój 
dla położnych oraz gabinet 
uniwersalny, który będzie 
wykorzystywany przez le-
karzy różnych specjalności 
– w  zależności od bieżących 
potrzeb pacjentów. W  wyre-
montowanej części powstała 
również komfortka dla osób 
z niepełnosprawnościami.

Zakres prac obejmował m.in. 
montaż nowej stolarki drzwio-
wej i okiennej, wyburzenie oraz 
budowę ścian działowych, wy-
konanie sufitów podwieszanych 
i nowych posadzek, a także ma-
lowanie ścian i sufitów. Wyko-
nano również nowe instalacje 
elektryczne i  wodno-kanali-
zacyjne. Modernizacja objęła 
także elementy infrastruktury 
zewnętrznej – pomalowano 

elewację budynku, wymieniono 
rynny, parapety i  obróbkę bla-
charską, a przy wejściu powsta-
ło nowe zadaszenie. Wyremon-
towano schody i  pochylnię dla 
osób z  niepełnosprawnościami 
i rodziców z wózkami. Zamon-
towano nowe balustrady.Gmina 
Nieporęt na realizację inwesty-
cji otrzymała dofinansowanie 
od Samorządu Województwa 
Mazowieckiego w  wysokości 
390 tys. zł w ramach progra-
mu „Mazowsze dla równo-
miernego rozwoju”.

Centrum Medyczne w Nieporęcie już po modernizacji

Kapituła XXI edycji Rankingu 
Samorządów „Rzeczpospolitej”  
za 2025 rok, uznawanego  
za jeden z najbardziej prestiżowych 
i wiarygodnych rankingów 
samorządowych w Polsce, przyznała 
naszej gminie 48,99 punktów, 
co dało nam 87. miejsce wśród 
1464 gmin wiejskich! To awans 
aż o 224 pozycje w stosunku do 
ubiegłorocznej edycji. To także 
najlepszy wynik w powiecie 
legionowskim

Ranking Samorządów „Rzeczpospo-
litej” od ponad 20 lat ocenia działal-
ność lokalnych władz w  całej Polsce. 
Jego celem jest wskazanie samorządów, 
które najlepiej dbają o odpowiedzialny, 
stabilny i bezpieczny rozwój swoich lo-
kalnych wspólnot. Nad prawidłowością 
i niezależnością rankingu czuwa kapitu-
ła pod przewodnictwem byłego premie-
ra RP prof. Jerzego Buzka.

Ocena samorządów opiera się na 

kilkudziesięciu wskaźnikach obejmu-
jących m.in.: stabilność finansową, 
rozwój infrastruktury, działania spo-
łeczne, ochronę środowiska i  bezpie-
czeństwo energetyczne. W  tegorocznej 
edycji szczególny nacisk położono na 
odporność samorządów na współczesne 
zagrożenia, takie jak kryzysy klima-
tyczne, klęski żywiołowe czy kwestie 
bezpieczeństwa energetycznego.

– To dla nas ogromne wyróżnienie 
i jednocześnie potwierdzenie, że obrany 
kierunek rozwoju Gminy Nieporęt jest 
właściwy. Awans z 311. na 87. miejsce 
w prestiżowym Rankingu Samorządów 
„Rzeczpospolitej” pokazuje, że konse-
kwentna praca na rzecz mieszkańców 
przynosi wymierne efekty – mówi 
Agnieszka Powała, Wójt Gminy Niepo-
ręt. – Jestem niezwykle dumna z  tego, 
że nasza gmina została najwyżej oce-
nionym samorządem w całym powiecie 
legionowskim. To sukces całej naszej 
wspólnoty - mieszkańców, radnych, 
pracowników urzędu oraz wszystkich 
osób zaangażowanych w rozwój gminy. 
Chcę przy okazji zapewnić, że nadal 
będziemy inwestować w infrastrukturę, 

bezpieczeństwo, ochronę środowiska 
i jakość życia mieszkańców, aby Gmina 
Nieporęt pozostawała miejscem nowo-
czesnym, bezpiecznym i przyjaznym. 

Wysoka pozycja Gminy Nieporęt 
w rankingu to efekt konsekwentnej pra-
cy na rzecz rozwoju gminy, realizacji 
inwestycji oraz działań poprawiających 
jakość życia mieszkańców. Osiągnięty 
wynik potwierdza, że Gmina Nieporęt 
skutecznie wykorzystuje swój potencjał 
i należy dziś do grona najlepiej rozwija-
jących się samorządów w Polsce.

Awans Gminy Nieporęt w Rankingu Samorządów

14 maja w restauracji Chill nad Jeziorem 
Zegrzyńskim odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie organizowane przez Gminę 
Nieporęt i adresowane do lokalnego 
środowiska biznesowego — Śniadanie 
dla Przedsiębiorców

Uczestnicy, przy dobrej kawie i poczęstun-
ku mieli okazję poznania innych przedstawi-
cieli lokalnego rynku, a także zdobycia inspi-
racji i wiedzy pomocnej w dalszym rozwoju 
swoich firm. Celem inicjatywy jest stworze-
nie przestrzeni do integracji przedsiębiorców 
oraz budowanie silnej i  aktywnej społecz-
ności biznesowej w gminie. Spotkanie było 

również okazją do rozmów o  wyzwaniach 
związanych z  prowadzeniem działalności 
gospodarczej oraz możliwościach współpra-
cy między lokalnymi firmami.

To dopiero początek cyklu spotkań. Ko-
lejne Śniadanie dla Przedsiębiorców za-
planowano na 18 czerwca w  godzinach 
9.00- 11.30 również w  restauracji Chill. 
Do udziału zaproszeni są zarówno przedsię-
biorcy, jak i osoby planujące rozpoczęcie lub 
rozwój własnej działalności gospodarczej na 
terenie Gminy Nieporęt. 

Więcej informacji już niebawem w  me-
diach społecznościowych Gminy Nieporęt 
oraz na stronie www.nieporet.pl 

Nowa inicjatywa w Gminie Nieporęt — 
Śniadania dla Przedsiębiorców!

Nasze siatkarki 
najlepsze na Mazowszu!
Siatkarskie talenty z naszej gminy ponownie 
udowodniły, że należą do ścisłej czołówki 
województwa mazowieckiego. W tegorocznych 
rozgrywkach Mazowieckich Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej nasze zawodniczki osiągnęły imponujące 
wyniki w dwóch kategoriach wiekowych – 
„Młodzież” oraz „Dzieci”. Efekt? Mamy już 
zapewnione mistrzostwo i wicemistrzostwo 
Mazowsza w piłce siatkowej dziewcząt!

7 maja 2026 roku w Wyszkowie odbyły się Mistrzostwa 
Mazowsza w Piłce Siatkowej Dziewcząt w kategorii „Mło-
dzież”. W  turnieju rywalizowało osiem najlepszych szkół 
z województwa mazowieckiego. Znakomicie spisały się za-
wodniczki Szkoły Podstawowej w Izabelinie, które pewnie 
wygrały swoją grupę, pokonując kolejno drużyny z Rado-
mia, Warszawy i Wyszkowa. W półfinale siatkarki z Izabe-
lina zwyciężyły reprezentację Mińska Mazowieckiego 2:0, 
a w wielkim finale pokonały zespół z Grodziska Mazowiec-
kiego również 2:0, zdobywając tytuł Mistrzyń Mazowsza. 
Skład zwycięskiej drużyny: Nikola Stawowska, Zuzanna Ko-
złowska, Zofia Anisiewicz, Hanna Czech, Marcjanna Olek, 
Zofia Baranowska, Alicja Palica, Klaudia Banaszek, Agniesz-
ka Kowalska. Trenerem zespołu jest Krzysztof Sworst. Dru-
żyna będzie reprezentować województwo mazowiec-
kie podczas finału ogólnopolskiego, który odbędzie się 
w dniach 26–27 maja w Kętrzynie.

Kolejny wielki sukces przyniosły rozgrywki w  kategorii 
„Dzieci”. 14 maja 2026 roku w Mińsku Mazowieckim pod-
czas Finału Mazowsza w Piłce Siatkowej Dziewcząt w ka-
tegorii „czwórek” uczennice Szkoły Podstawowej w  Sta-
nisławowie Pierwszym wywalczyły tytuł Wicemistrzyń 
Mazowsza Szkół Podstawowych. Drużynę tworzą: Marysia 
Skwiot – kapitan, Lena Madej, Agata Bralska, Aleksandra 
Zajączkowska, Natalia Wilk-Gałązka, Aleksandra Stańczak, 
Jadwiga Jaworska, Natalia Włodarczyk, Laura Wolska oraz 
Aleksandra Sworst. Opiekunem i trenerem zespołu jest Da-
riusz Pieśniak.

Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodniczkom oraz 
trenerom wspaniałych wyników, sportowej postawy i god-
nego reprezentowania swoich szkół oraz całej gminy na 
arenie wojewódzkiej. Strona przygotow
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Dom Pomocy Społecznej 
„Pod Sosnami” w Pułtusku 
oficjalnie otwarty
Dzień 21 maja 2026 roku zapisze się w sposób szczególny w historii Powiatu Pułtuskiego. W czwartkowe 
przedpołudnie odbyło się uroczyste, oficjalne otwarcie Domu Pomocy Społecznej „Pod Sosnami”. To 
moment niezwykle wyczekiwany, będący zwieńczeniem wieloletniego wysiłku, odwagi oraz zaangażowania 
wielu osób, instytucji i samorządowców, których wspólnym celem było stworzenie przestrzeni bezpiecznej, 
godnej i pełnej troski o drugiego człowieka. Uroczystość, choć pełna powagi, obfitowała w chwile 
głębokiego wzruszenia, ciepłego humoru i poczucia sukcesu z dobrze zrealizowanej misji.

Pierwsza część uroczysto-
ści odbyła się przed budyn-
kiem placówki przy ulicy 
Spacerowej 11. Przybyłych 
gości powitała Dyrektor DPS 
Marta Łaszczych, podkre-
ślając symboliczny wymiar 
tego dnia. Chwilę później 
nastąpił najważniejszy mo-
ment – oficjalne przecięcie 
wstęgi. Do tego tradycyjne-
go gestu zaproszono: Posła 
na Sejm RP Henryka Kowal-
czyka, Przewodniczącego 
Rady Powiatu Tadeusza Na-
lewajka, Starostę Pułtuskie-
go Roberta Czyżewskiego, 
Wicestarostę Emilię Agatę 
Gąsecką, ówczesnego Staro-
stę Jana Zalewskiego, Bur-
mistrz Miasta Pułtusk Beatę 
Jóźwiak oraz Pana Radosła-
wa, mieszkańca domu.
Następnie, Starosta Puł-

tuski Robert Czyżewski, 
dokonał kolejnego symbo-
licznego aktu – wkopania 
młodej sosny, która od teraz 
będzie żywym symbolem 
siły, trwania i nieprzemijal-
ności tego miejsca. Ksiądz 
Kanonik Tadeusz Kowal-
czyk, proboszcz parafii Mi-
łosierdzia Bożego i  kapelan 
placówki, dokonał uroczy-
stego poświęcenia budynku 
oraz nowo powstałej domo-
wej kaplicy.
alsza, oficjalna część wy-

darzenia przeniosła się do 
sali konferencyjnej. Tam 
głos zabrał Starosta Pułtu-
ski, który w  swoim wystą-
pieniu podkreślił kluczową 
i  fundamentalną rolę środ-
ków zewnętrznych, wskazu-
jąc, że realizacja tak ogrom-
nego przedsięwzięcia była 
możliwa dzięki pozyskaniu 
wysokich dotacji z  budże-
tu państwa oraz z  budżetu 
Samorządu Województwa 
Mazowieckiego.
Całkowity koszt zadania 

zamknął się w kwocie oko-
ło 13 972 996,58 zł. 
Na tę sumę złożyły się:
4900000,00zł–dotacja 

z budżetu Państwa 
3 999 996,87 zł – dotacja 

z budżetu Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego
5  072  999,71 zł – wkład 

własny Powiatu Pułtuskiego
Starosta skierował również 

słowa głębokiej wdzięczno-
ści do wszystkich osób, in-
stytucji i wykonawców, któ-
rzy uczestniczyli w procesie 
powstawania jednostki. Na 
zakończenie Starosta złożył 
serdeczne życzenia dyrekcji 
kadrze pracowniczej, życząc 
im wytrwałości oraz satys-
fakcji z codziennej pracy na 
rzecz drugiego człowieka, 
natomiast Mieszkańcom ży-
czył, aby mury tego miejsca 
jak najszybciej wypełniły 
się domowym ciepłem, spo-
kojem i rodzinną atmosferą.
Następnie Dyrektor Mar-

ta Łaszczych przybliżyła 

Dzień Samorządu Terytorialnego to święto naszej wspólnej odpowiedzialności za małą Ojczyznę.
Samorządność to nie tylko struktury urzędnicze. 

To przede wszystkim codzienna służba na rzecz drugiego człowieka. 
Opiera się ona na fundamentalnych wartościach: 

dialogu, wzajemnym szacunku i trosce o dobro wspólne.
Z tej okazji składamy najgłębsze wyrazy uznania wszystkim, 

którzy współtworzą naszą lokalną wspólnotę. 

Dziękujemy Samorządowcom, Radnym oraz Pracownikom Samorządowym  
za rzetelną pracę, profesjonalizm i trud wkładany w rozwój regionu.

 Państwa zaangażowanie buduje silny i stabilny Powiat Pułtuski.
Życzymy Państwu niesłabnącej satysfakcji z pełnionej misji. 

Niech mądrość w podejmowaniu decyzji oraz społeczny szacunek
 będą stałym fundamentem Państwa codziennej pracy.

Robert Czyżewski
Starosta
Pułtuski

27 maja 
Dzień Samorządu Terytorialnego

Tadeusz Nalewajk
Przewodniczący 

Rady Powiatu Pułtuskiego

Emilia Agata Gąsecka
Wicestarosta 

Pułtuski

Nowe inwestycje drogowe 
w Powiecie Pułtuskim
W czwartek 7 maja, Powiat Pułtuski podpisał dwie 
kluczowe umowy dotyczące modernizacji lokalnej 
infrastruktury drogowej. Działania obejmują 
zarówno prace budowlane, jak i przygotowanie 
dokumentacji pod przyszłe projekty.

Przebudowa drogi Kozłówka – Krzemień (nr 3430W)
Prace obejmą poszerzenie jezdni do 5,5m, wykonanie no-

wych skrzyżowań, zjazdów, poboczy, zatok autobusowych 
oznakowania pionowego, oczyszczenie rowów.
Wartość prac wyniesie 6 699 744, 34 zł, z czego 80% bę-

dzie stanowiło dofinansowanie z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg, 400 000 zł z udzielonej przez Gminę Gzy dotacji 
celowej.
Wykonawcą robót jest Przedsiębiorstwo Budowy Dróg 

i Mostów sp. z  .o.o  z  Ostrowi Mazowieckiej, spółka, która 
w  latach poprzednich zrealizowała dla Powiatu Pułtuskiego 
przebudowę ulicy Stare Miasto oraz budowę drogi relacji Lip-
niki Stare-Gromin.
W roku 2024 został przebudowany odcinek tej drogi o dłu-

gości 1,2 km w ramach dofinansowania z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład. Po zrealizowaniu prac droga powiatowa od m. 
Kozłówka do Krzemienia będzie w całości zmodernizowana.

Projekt rozbudowy drogi Gostkowo – Popowo Kościelne 
(nr 3433W)
Umowa podpisana została na wykonanie dokumentacji pro-

jektowej rozbudowy drogi powiatowej nr 3433W Gostkowo-
Popowo Kościelne na odcinku o długości 2,2 km pomiędzy 
miejscowościami Gładczyn Rządowy i Bartodziejami.
Wykonawcą dokumentacji jest firm ROSBUD Sp. z  o.o. 

z siedzibą w Wyszkowie.
Projekt będzie zakładał optymalizację przebiegu drogi, wy-

konanie ronda w Bartodziejach. Zakładana szerokość jezdni 
to 6,00m.
Droga 3433W stanowi połączenie drogi krajowej nr 62 

(Wierzbica-Wyszków) z Zatorami, drogą wojewódzką nr 618 
(Pułtusk-Wyszków), Gładczynem Rządowym, Bartodziejami, 
Obrytem, Gostkowem.
Zarząd Powiatu w Pułtusku, w perspektywie budowy ob-

wodnicy aglomeracji Warszawskiej, dostrzega ważność drogi 
powiatowej nr 3433W zarówno w obecnym jak i przyszłym 
układzie komunikacyjnym.
Obecnie w  fazie uzyskiwania pozwoleń, niezbędnych dla 

wydania decyzji o pozwoleniu na budowę, jest odcinek drogi 
3433W o długości 1,0 km pomiędzy skrzyżowaniem z drogą 
wojewódzką 618 a początkiem (od strony południowej) miej-
scowości Bartodzieje. Realizacja ww. projektów zapewni do-
kumentację umożliwiającą modernizację drogi na długości 
ponad 3 km.

 
Obecnie w fazie realizacji są dokumentacje projektowe dla 

następujących zadań inwestycyjnych:
- przebudowy drogi powiatowej nr 3412W ul. Fatimska 

w Pokrzywnicy,
- rozbudowy drogi powiatowej nr 1821W w miejscowości 

Górka Powielińska,
- przebudowy drogi powiatowej nr 3431W w m. Trzciniec – 

od miejscowości Zakręt do granicy z Powiatem Makowskim,
- budowy mostu w m. Dzbanice wraz z przebudową odcin-

ków dróg powiatowych nr 3409W i 3411W,
- przebudowy I  etapu drogi powiatowej nr 2423W w m. 

Stpice, przebudowy odcinka drogi powiatowej nr 3432W w m. 
Zatory.
W maju zostaną ogłoszone postępowania przetargowe ma-

jące na celu wyłonienie wykonawców dokumentacji remontu 
drogi powiatowej nr 3421W w m. Pniewo oraz rozbudowy dro-
gi powiatowej nr 4407W w m. Gródek Nowy.
Procedowane są również sprawy formalne, które umożli-

wią ogłoszenie postępowań przetargowych dla realizacji do-
kumentacji projektowych budowy ronda w ciągu drogi woje-
wódzkiej nr 618W na skrzyżowaniu z drogami powiatowymi 
– ul. Tartaczną i Grabową oraz budowy chodnika w ciągu tej 
samej drogi wojewódzkiej w m. Moszyn.
Równie ambitne plany stawiane są dla zadań związanych 

z realizacją inwestycji – oprócz wymienionej wyżej przebu-
dowy drogi Kozłówka-Krzemień planowana jest przebudowa 
drogi powiatowej nr 3404W na odcinku Trzepowo-Pokrzyw-
nica, budowa mostu wraz z przebudową drogi powiatowej nr 
1821W w Winnicy, przebudowa drogi powiatowej nr 3412W 
ul. Fatimska w  Pokrzywnicy, rozbudowa drogi powiatowej 
nr 3433W w Gładczynie Rządowym – w  końcowym etapie 
rozpatrywania są wnioski złożone na dofinansowanie ww. 
inwestycji.

zebranym historię powstania 
DPS „Pod Sosnami”.

Dom rozpoczął swoją dzia-
łalność 2 grudnia 2024 roku, 
zgodnie z decyzją Wojewody 
na przyjęcie 51 mieszkańców. 
Dzięki determinacji i zakoń-
czeniu prac budowlanych 
w  drugiej części budynku, 
w  lutym 2026 roku placów-
ka zyskała pozwolenie na 
kolejne 48 miejsc. Dziś dom 
jest w pełni przygotowany na 
przyjęcie 99 podopiecznych, 
zapewniając im najwyższy 
standard i komfort. Obecnie 
mieszka tu już 94 pacjentów.
Czwartkowa uroczystość 

stała się doskonałą okazją 
do złożenia oficjalnych po-
dziękowań wszystkim za-
angażowanym w  powstanie 
nowej jednostki pomocy 
społecznej.
Niezwykle wzruszającym 

punktem programu była 
część artystyczna, przygo-
towana przez mieszkańców 
Domu Pomocy Społecznej 
„Pod Sosnami” oraz ich 
opiekunów. Muzyczny ak-
cent dostarczył zaproszonym 

gościom wielu głębokich 
emocji i był najlepszym do-
wodem na to, że placówkę 
tworzą ludzie pełni ukrytych 
talentów, wrażliwości oraz 
autentycznej radości życia.
Wyjątkowym momentem 

były także podziękowania 
od mieszkańców i  pracow-
ników. Skierowali oni wie-
le ciepłych słów i  gratula-
cji na ręce Dyrektor Marty 
Łaszczych, dziękując jej za 
trud włożony w  stworzenie 
tak bezpiecznego i  pełnego 
empatii domu. Te miłe ge-
sty pokazały, że od samego 
początku wszyscy tworzą 
tutaj jedną, wielką rodzinę.
Sosnami”.
Dom rozpoczął swoją działal-

ność 2 grudnia 2024 roku, zgod-
nie z decyzją Wojewody na przy-
jęcie 51 mieszkańców. Dzięki 
determinacji i zakończeniu prac 
budowlanych w  drugiej części 
budynku, w  lutym 2026 roku 
placówka zyskała pozwolenie na 
kolejne 48 miejsc. Dziś dom jest 
w pełni przygotowany na przy-
jęcie 99 podopiecznych, zapew-
niając im najwyższy standard 

i  komfort. Obecnie mieszka tu 
już 94 pacjentów.
Czwartkowa uroczystość sta-

ła się doskonałą okazją do zło-
żenia oficjalnych podziękowań 
wszystkim zaangażowanym 
w  powstanie nowej jednostki 
pomocy społecznej.
Niezwykle wzruszającym 

punktem programu była część 
artystyczna, przygotowana 
przez mieszkańców Domu Po-
mocy Społecznej „Pod Sosnami” 
oraz ich opiekunów. Muzyczny 
akcent dostarczył zaproszonym 
gościom wielu głębokich emocji 
i był najlepszym dowodem na to, 
że placówkę tworzą ludzie pełni 
ukrytych talentów, wrażliwości 
oraz autentycznej radości życia.
Wyjątkowym momentem 

były także podziękowania od 
mieszkańców i  pracowników. 
Skierowali oni wiele ciepłych 
słów i gratulacji na ręce Dyrek-
tor Marty Łaszczych, dziękując 
jej za trud włożony w  stworze-
nie tak bezpiecznego i  pełnego 
empatii domu. Te miłe gesty 
pokazały, że od samego począt-
ku wszyscy tworzą tutaj jedną, 
wielką rodzinę.
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II etap budowy ul. Brzozowej
Trwają prace drogowe związane budową  
ul. Brzozowej. To już kolejny etap inwestycji 
prowadzonej w tej lokalizacji, mającej na celu 
poprawę infrastruktury drogowej oraz komfortu 
mieszkańców

Na odcinku o długości 171 metrów bieżących zostanie wy-
konana nawierzchnia z kostki betonowej, zjazdy do posesji, 
pobocze z kruszywa naturalnego, a także oznakowanie pio-
nowe. Wykonawcą robót jest firma KGBUD z Ząbek. Koszt in-
westycji to 350 tys. zł brutto. Zgodnie z umową inwestycja 
powinna być gotowa w pierwszej połowie sierpnia.	

			             SW

Działki mają zostać sprze-
dane lub przekazane samorzą-
dowi i  podmiotom zewnętrz-
nym. Zarząd spółdzielni 
argumentuje, że operacja ta 
pozwoli na redukcję kosztów 
utrzymania, co w  perspekty-
wie długoterminowej ustabi-
lizuje lub obniży opłaty eks-
ploatacyjne ponoszone przez 
mieszkańców.

Przekazanie 
infrastruktury drogowej 

na rzecz samorządu
Znaczna część z  9 działek 

zlokalizowanych w  Legiono-
wie (na osiedlach Jagiellońska 

i Sobieskiego) to wewnętrzne 
drogi, chodniki oraz tere-
ny przyległe do parkingów. 
SMLW planuje nieodpłatne 
przekazanie ich na rzecz sa-
morządu lub Skarbu Państwa, 
co zdejmie ze spółdzielni 
obowiązek finansowania 
ich utrzymania, remontów 
i sprzątania.

Zgodnie z planem władzom 
publicznym mają zostać prze-
kazane następujące tereny:

- ul. Wilanowska (os. 
Sobieskiego): działka o  po-
wierzchni 1760 m².

- ul. Marysieńki: dwie 
działki o  łącznej powierzchni 

405 m² pełniące funkcję drogi 
osiedlowej przy targowisku.

- ul. C. K. Norwida: dwie 
działki o powierzchni 281 m² 
stanowiące wjazd na parking 
i ciąg komunikacyjny.

- ul. Marszałka J. Piłsud-
skiego: działka stanowiąca 
drogę dojazdową do marke-
tu Carrefour oraz fragment 
chodnika przy Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym nr 3.

- Zbieg ul. P. Wysockie-
go i  Leśnej: działka o  po-
wierzchni 118 m², która ma 
trafić do Skarbu Państwa 
z przeznaczeniem pod budo-
wę parkingu.

Sprzedaż gruntów 
komercyjnych 
i usługowych

Spółdzielnia zamierza rów-
nież zbyć tereny wykorzysty-
wane obecnie w celach komer-
cyjnych, w tym:

- W  Legionowie (przy ul. 
Piłsudskiego): zabudowaną 
działkę zlokalizowaną w  są-
siedztwie urzędu skarbowe-
go. W  budynku funkcjonują 
m.in. gabinety stomatologicz-
ne i  bank. Nieruchomość ma 
zostać sprzedana podmiotowi 
posiadającemu własnościowe 
prawo do tego lokalu użyt-
kowego (wymaga to uchwa-
ły o  ustanowieniu odrębnej 
własności).

- W  Jabłonnie (przy Al. 
kard. S. Wyszyńskiego): 
niezabudowany teren o  po-
wierzchni blisko 9 tys. m² 
przy obwodnicy. Po podziale 
geodezyjnym grunt ma zostać 
sprzedany spółce Eco Jabłon-
na, która już z niego korzysta.

Uregulowanie terenów 
pod infrastrukturę 

energetyczną
Odrębny pakiet uchwał do-

tyczy uporządkowania stanu 
prawnego gruntów w  Jabłon-
nie, na których znajduje się 
infrastruktura energetyczna 
(stacje transformatorowe). 
SMLW planuje przekazać lub 

sprzedać te działki operatoro-
wi sieci – firmie PGE.

Zmiany własnościowe 
w tym zakresie obejmą:

- ul. Listopadową: dział-
kę o  powierzchni ponad 1,3 
tys. m², która zostanie po-
dzielona i  przeznaczona pod 
trafostację.

- ul. Przylesie: dwie nie-
wielkie działki o  łącznej 
powierzchni 20 m², unie-
możliwiające samodzielną 
zabudowę.

- ul. Akademijną: działkę 
o  powierzchni 188 m² stano-
wiącą dojazd.

Wpływ na finanse 
mieszkańców

Decyzje podjęte przez człon-
ków SMLW podczas walnego 
zgromadzenia bezpośrednio 
przełożą się na finanse wszyst-
kich mieszkańców. Utrzyma-
nie wymienionych 14 nieru-
chomości generuje w  2026 r. 
koszty rzędu blisko 84 tys. zł 
(ponad 69 tys. zł z tytułu opła-
ty za użytkowanie wieczyste 
oraz ponad 14 tys. zł podatku 
od nieruchomości).

Obecnie koszty te są wli-
czane w comiesięczne opłaty 
eksploatacyjne i  pokrywane 
solidarnie przez wszystkich 
członków spółdzielni, nieza-
leżnie od tego, czy bezpośred-
nio korzystają z tych terenów. 
Pozbycie się nieruchomości 
i  przekazanie infrastruktury 
publicznej w  zarząd miasta 
lub operatorów zewnętrznych 
ma odciążyć budżet SMLW. 
Ostateczna decyzja w sprawie 
zbycia majątku leży w rękach 
członków biorących udział 
w walnym zgromadzeniu.

Paulina Nowicka

Powiat. Cel: obniżenie kosztów dla mieszkańców

SMLW decyduje o zbyciu 14 nieruchomości
We wtorek, 19 maja 2026 r., rozpoczęło się walne zgromadzenie 
członków Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej 
(SMLW) w Legionowie. Przedmiotem obrad jest pakiet  
14 uchwał dotyczących zbycia prawa użytkowania wieczystego 
nieruchomości położonych w Legionowie oraz Jabłonnie

Głównym beneficjentem 
wsparcia jest Miasto i Gmina 
Serock, które otrzymają 800 
tys. zł na modernizację infra-
struktury sportowej oraz 200 
tys. zł na odnowienie pomiesz-
czeń biblioteki, a także dodat-
kowe 30 tys. zł podzielone po 
równo na budowę chodników 
w  sołectwach Karolin i  Zale-
sie Borowe. Znaczące fundu-
sze w  łącznej wysokości po-
nad 67 tys. zł trafią na rozwój 
młodzieżowych rad – z tej puli 
25 tys. zł otrzyma gmina Nie-
poręt, ponad 22 tys. zł gmina 

Wieliszew, a prawie 20 tys. zł 
gmina Jabłonna. Ponadto po-
wiat legionowski wraz z gmi-
nami Legionowo, Serock, 
Jabłonna i  Wieliszew wezmą 
udział w unijnych programach 
edukacyjnych „Mazowiecka 
Szkoła Przyszłości” oraz „Za-
wodowe Mazowsze Przyszło-
ści”, które pozwolą na sfinan-
sowanie dodatkowych zajęć, 
staży, szkoleń dla nauczycieli 
oraz nowoczesnego doposa-
żenia placówek i  pracowni 
zawodowych.

Paulina Nowicka

Powiat. Gdzie trafią pieniądze?

Ponad milion złotych dotacji 
dla powiatu legionowskiego
 
Powiat legionowski znalazł się w gronie największych 
beneficjentów tegorocznego wsparcia z budżetu 
województwa mazowieckiego w regionie warszawskim 
wschodnim. Łączna pula środków przyznanych 
lokalnym samorządom i instytucjom wynosi ponad 
1,1 mln zł, które zostaną przeznaczone na inwestycje 
infrastrukturalne, edukacyjne i społeczne
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23 maja Klub 
Sportowy Sakana 
przy wsparciu gminy 
Legionowo i Powiatu 
Legionowskiego 
zorganizował VIII 
Memoriał Wojciecha 
Augustynowicza - 
Ogólnopolski Turniej 
Judo

To wydarzenie już po raz 
ósmy było zorganizowane dla 
upamiętnienia Pana Wojcie-
cha Augustynowicza (1943-
2019) — wspaniałego trenera, 
wychowawcy i pasjonata judo, 
który wprowadził tę dyscy-
plinę sportu na legionowską 
ziemię.

Arena Legionowo stała się 
miejscem sportowych emocji 

i  rywalizacji dla prawie 150 
zawodników od 4 do +50 lat 
z ośmiu klubów z Polski. Naj-
więcej zawodników do rywa-
lizacji wystawił organizator, 
czyli KS SAKANA, bo aż 55 
dzieci i  mastersów. Pozosta-
li uczestnicy reprezentowali 
takie kluby jak: UKS Byki, 

YOKO Ząbki JUDO, Klub Ju-
do Arcus, UKJ Orzeł, Sekcja 
Judo Wieliszew, Klub Judo 
Yuukan, Wataha Sosnowiec.

Atmosfera podczas turnieju 
była wyśmienita, zawodnicy 
bardzo zaciekle rywalizowali, 
a  kibicujące rodziny głośno 
dopingowały małych i  nieco 
większych wojowników. Do 
rywalizacji przystąpiło rów-
nież dziesięciu dorosłych, 
w tym czterech tatusiów, któ-
rzy rywalizowali razem ze 
swoimi dziećmi. Jeden nawet 
dosłownie, bo walczył ze swo-
im dorosłym już synem w tej 
samej kategorii, z której to syn 
wyszedł zwycięsko.

Ogromną przyjemność spra-

wił nam fakt, iż zmagania za-
wodników przyszli obejrzeć 
również przedstawiciele władz 
państwowych i  samorządo-
wych. Obok tatami (mata do 
judo) stanęli Szef Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów Jan 
Grabiec, Starosta Legionowski 
Roman Smogorzewski oraz 

Członek Zarządu Powiatu Le-
gionowskiego Marcin Fabisiak.

Walki toczyły się o medale 
i  drobne upominki przygoto-
wane dla wszystkich wojow-
ników, a  ich pozyskanie nie 
byłoby możliwe gdyby nie 
wsparcie finansowe gminy 
Legionowo i  powiatu legio-
nowskiego, za które bardzo 
dziękujemy.

Po emocjonujących wal-
kach przyszła pora na upra-
gnioną dekorację, jednak tuż 
przed nią czekała na zawod-
ników – tych najstarszych 
– dodatkowa niespodzianka. 
Otóż sześcioro z nich zostało 
wyróżnionych odznaczenia-
mi Polskiego Związku Judo, 

które wręczył przewodniczą-
cy Komisji Odznaczeń PZJu-
do Pan Stanisław Kacprzycki 
(8 DAN w judo). Odznaczeni 
zostali wieloletni zawodni-
cy (trzech z  nich trenowało 
u  Pana Wojtka Augustyno-
wicza) i  trenerzy zasłużeni 
dla rozwoju judo w  regionie 
- Pani Anna Kuźmińska oraz 
Panowie: Włodzimierz Bo-
brek, Adam Dziurdź, Andrzej 
Głowacki, Sławomir Machnio 
i Aleksander Wasyluk.

W ceremonii dekoracji udział 
wzięli: żona Pana Wojtka Pani 
Gabriela Augustynowicz oraz 
wnuczka, a także Starosta Le-
gionowski Pan Roman Smo-
gorzewski i  Członek Zarządu 
Powiatu Legionowskiego Pan 
Marcin Fabisiak. Na podium 
stanęli wszyscy uczestnicy 
turnieju dzięki temu, że for-
ma rywalizacji umożliwiała 
niezależnie od ilości wygra-
nych pojedynków zająć miej-
sce od 1 do 3, aby zachęcać 

zawodników do aktywności 
fizycznej i  podejmowania 
rywalizacji, która kształtuje 
charakter każdego sportowca 
niezależnie od wieku.

Brawa dla wszystkich 
fighterów!

Zdjęcia mamy dzięki MBCh 
Studio – młodzi chłopcy, 
a zrobili naprawdę fajną robo-
tę, dziękujemy.

www.judo-legionowo.pl 
Prezes KS SAKANA 

Jacek Kuźmińsk

JUDO. Judocy z całej Polski spotkali się w Legionowie

JUDO od małego  

zaproszenie

do DUŻEGO
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